

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PSETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PSETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9318

MADRID.—MIÉRCOLES 26 DE SETIEMBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120



MATRICULARSE.
para inglés, francés y alemán.
en la calle de la Paz núm. 3, 3.ª izquierda.

ALFOMBRAS, PRÍNCIPE, 14.
Se han recibido grandes novedades.

CALIFTA.
Único infalible preservativo del contagio
venéreo y sífilico, para ambos sexos.
Pomada electro-halógena del Dr. Matas,
New-York, 7 psetas caja (para 30 veces).
Principales farmacias.—Madrid, Por ma-
yor, Melchor García, Tetuan, 13; por me-
nor, en las principales farmacias.
Deposito por mayor: M. García, Tetuan,
núm. 13, Madrid.

DOLOR DE ESTÓMAGO
accedas, digestiones difíciles, vómitos, eructos,
etc. Curación infalible con los *Polvos*
antigástricos de Franco, premiado en la
Exposición Farmacéutica.—Madrid, Por ma-
yor, Melchor García, Tetuan, 13; por me-
nor, en las principales farmacias.

EDICION DE LA MANANA
DE HOY 26 DE SETIEMBRE

La Gaceta de hoy no contiene dispo-
sición alguna de interés.

Esta madrugada hemos recibido los
siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:

París, 25.
BOISA.—Fondos franceses: 3 por
100, 79-03; 4 1/2 por 100, 108-50.—Fondos
españoles: 4 por 100 exterior, 38-25;
—Obligaciones de Cuba, 496-25.—Con-
solidados ingleses, 101.

Última hora.—4 por 100 exterior,
38 1/16; idem amortizable, 60-00; Obli-
gaciones de Cuba 496-87; 4 por 100,
amortizable, 60-00.

Londres, 25.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por
100 exterior español, 37 3/4.

Homburgo, 25.
Han terminado con asistencia del
rey de España los ejercicios militares
presididos por el emperador de Alema-
nia.

El rey D. Alfonso llegará el jueves
próximo a Bruselas.

París, 25.
El rey de España llegará a esta ca-
pital el sábado a las dos de la tarde.

En la estación del Norte le esperará
el presidente de la república y todos
los ministros.

Dos escuadrones de caballería es-
cortarán el coche que conducirá al rey
a la embajada de España.

En la noche del sábado dará el rey
un gran banquete en la embajada.

El domingo será obsequiado por el
presidente de la república con una
gran cacería en Marly y por la noche
con una gran comida en el palacio del
Eliseo, y después con una gran funci-
on de gala en el teatro de la Opera.

El lunes asistirá el rey a los ejerci-
cios de la Guardia Real.

cios de artillería de Vincennes, y por
la noche al teatro de Francia donde se
dará una representación extraordinaria
de ópera.

El martes visitará la exposición de
pinturas y en el tren espeso de las
ochos de la noche saldrá con dirección
a Madrid.

París, 25.

Se confirma que la proposición de
China la cual se atribuye a influencias
inglesas, tiende a la anexión definitiva
del reino de Annam por Francia hasta
Rio Colorado, dejando al Celeste im-
perio que se anexiona el resto del
Tonkin.

Además se abrirá al comercio de
todas las naciones la navegación de
dicho río.

Francia ha contestado con una con-
traproposición reclamando para sí la
posesión completa del delta de dicho
río y la intervención exclusiva a la
navegación fluvial hasta Hongha
más arriba de Songuy.

Francia pide también que quede pa-
ra ella una parte de la orilla izquier-
da del mismo río.—*Fabra.*

Esta noche a las doce se cierra de-
finitivamente el abono en el teatro de
Apolo, donde quedan ya poquísimas
localidades disponibles.

En contestación a un suelto del *Li-
beral* de ayer, un ordenancista nos es-
cribe lo siguiente:

«El presentarse ó despedirse de las
autoridades militares del distrito y
jefes de su cuerpo, no es un acto de
cortes deferencia, como dice el *Li-
beral*, sino un deber ineludible, cuya
práctica jamás se ha interrumpido.

Todo lo más que ha sucedido en las
épocas de mayor tolerancia es que no
haya sido recibido el jefe u oficial por
la autoridad y darle por presentado y
despedido al ayudante de guardia,
después de apuntar el nombre, cuerpo
y objeto en un libro que al efecto se
lleva en todas las capitánias gene-
rales.»

Ayer no llovió en ninguna capital
de la Península.

Dice la *Fé*:

«En la causa formada de oficio en
Berlín por ofensas a la moral pública
contra los traductores de las dos úl-
timas novelas de Zola, se ha mandado
destruir todos los ejemplares que de
dicha obra se hallasen en Alemania.

La edición francesa podrá circular
en Alemania, porque el número de las
personas que saben francés no es
grande y el pueblo lo ignora.

Esto acto de los tribunales alema-
nes que han salido rigorosamente a la
defensa de la moral pública, merece
el aplauso de todas las persegui-
das.»

Según datos de un diario, hay en la
parte Norte de Madrid un barrio nuevo
y ya populoso, donde solo el diez por
ciento de las familias están unidas
por los vínculos del matrimonio.

El mismo periódico dice que se acer-
ca a cincuenta mil las personas que
viven en triste estado, en alanzas he-
góticas, y que una asociación creada
para hacer desaparecer tal corrupción,
ha costado ya 10004 matrimonios de
pobres.

Anoche fue detenido un sujeto en el
momento de intentar cobrar en la ad-
ministración de loterías de la calle de
San Sebastian, un décimo del número
41, que llevaba las fechas enmendadas.

Este número aparecía premiado en la
extracción pasada.

Comunican anoche de Sevilla, que
en la calle de Verberna ha sido descu-
bierta una fábrica de moneda falsa,
ocupándose varios troqueles y siendo
detenido un matrimonio y su hijo en
el momento de comenzar los trabajos
de falsificación.

El descubrimiento de este delito es
debido a que hace pocos días se ve-
dió toda la moneda fabricada, siendo
detenido en Sanlúcar la Mayor uno de
los compradores, arriero, cuyos de-
claraciones sirvieron para llevar a
cabo la autoridad el servicio.

Anoche se recibió el siguiente tele-
grama oficial:

Homburgo, 25 (9,30 u.).
S. M. el rey de España asistió, co-
mo todos estos días, a las maniobras,
y sigue en perfecta salud.—*Vega An-
jujo.*

La *Izquierda Democrática* ha dicho que
la manifestación en honor del Sr. Mo-
ret no tuvo la importancia que le die-
ron los ministeriales.

El *Correo* dice que la importancia
no se la dieron los amigos del gobier-
no sino los del Sr. Moret.

Los conservadores-liberales aplau-
den la declaración de la *Iberia* que dice
que para acercarse a la situación
hay que empezar acatando la legalidad.

Las personas imparciales aseguran
que en la izquierda liberal la tenden-
cia del Sr. Moret marca una disidencia
en oposición a la política intransigente
de otros individuos del directorio, y
reconocen que la masa del partido se
inclina mucho a la política del señor
Moret.

De la *Epoca*:

«Aunque un diario anuncia que los
Sres. Cánovas, Romero Robledo y Mi-
guayen adelantaron su vuelta a Ma-
drid, nosotros dudamos que sea vario
el itinerario convenido desde un prin-
cipio.»

De Cuba se han recibido noticias
anunciando que el bandido Carlos
Agüero, cuyas heridas no le permitían
continuar su vida nómada, estaba bus-
cando los medios de salvar la vida em-
barcándose para algún puerto estran-
jero.

Por real orden de 20 del actual se
ha dispuesto que en lo sucesivo se
concedan las plazas de alumnos de la
academia general Militar a los aspira-
ntes que tengan mejores notas en los
exámenes de ingreso, sin la limita-
ción de otorgar la mitad por lo me-
nos, a los hijos de militares.

La misma soberana disposición fija
en 200 el número de plazas que han de
proveerse en el próximo concurso de
1884.

Para mañana jueves anuncia la em-
presa del Buen Retiro que la sin par
miss Leona Dars ejecutará un nuevo
ejercicio y para dar lugar a la co-
locación del aparato necesario, no ha-
brá función hoy.

La mayor parte de los periódicos
cree que va perdiendo terreno la po-
sible formación de un gabinete presi-
dido por el Sr. Posada Herrera.

Se encuentra actualmente en Oran el
diputado federal D. Fermín Salvoc-
chea.

En días anteriores hemos rectifica-
do algunos rumores sobre asuntos mi-
litares, negándoles toda autoridad.

Insistimos en lo dicho y volvemos a
rectificar diciendo:

«Que ni el capitán general de Casti-
lla la Nueva ha hecho dimisión, ni
pensado en hacerla, ni general alguno
se ha adivido a dirigirse a retiro, ni a
Madrid han llegado 10 oficiales presos
procedentes de Zaragoza, ni las músi-
cas militares tienen más prohibición
para asistir a serenatas que la de que
dichas serenatas no tengan objeto po-
lítico, en lo cual recordamos que el
general Terreros es conseqüente con-
sigo mismo, pues en tiempo de los con-
servadores era capitán general de An-
dalucía el Sr. Terreros, y no solo no
autorizó la asistencia de las músi-
cas militares a una serenata dedicada al
presidente del consejo de Ministros en
Sevilla, sino que prohibió que los ofi-
ciales fueran vestidos de uniforma; a
cumplimentarlo.»

La exposición dirigida al presidente
del Consejo de Ministros para la crea-
ción del teatro nacional, dice así:

Excmo. Sr. Cuanlos conozca y con-
fiesca que el arte tiene por objeto
elevantar el espíritu del hombre a la con-
templación de la belleza en sus más
puras y nobles manifestaciones; cuan-
tos saben que por medio de las obras
artísticas se ennoblec el corazón de
los pueblos y se ilustra su inteligencia,
coronándolos al mismo tiempo de
resplandores de gloria que desafían
la injuria de los siglos, sienten pena
profundísima al ver que el teatro, ex-
presión del arte en su forma más po-
pular y por eso más influyente en la
cultura y civilización de las socieda-
des humanas, ha llegado en nuestra
patria a tan lastimoso decaimiento,
que al recordarse los nombres de Lo-
pe y Calderón, de Tirso y de Moreto
no parece sino que se oye a jueces
inflexibles que van a pronunciar con-
tra nosotros sentencia definitiva de
solerano menosprecio.

Templo de ese arte en que aquellos
inmortales dramáticos sellaban con
su genio la grandeza material de nues-
tra antigua España ha sido siempre
el teatro Español, el cual, luchando
con las vicisitudes de los tiempos,
mantuvo en más ó ménos grado el ho-
nor de la escena, hasta que un mis-
tro de inolvidable memoria, temeroso
de verlo caer para siempre en ver-
gonzosa ruina, lo levantó con gene-
rosa mano a aquella cumbre en que
podría desplegar holgadamente las
alas de su inspiración autores y actores
que el público recuerda con entu-
siasmo ó que todavía saluda con res-
pecto.

El fin de esa prosperidad fue aquella,
como todas las que se deben al pasaje
y apoyo de una sola persona. Des-
de entonces el teatro Español, enri-
gado a la especulación privada, en-
grosó a la especulación pública, y
para mostrar el inutilidad de empre-
sas activas é inteligentes que, por
rebato á sus superficies, han visto
mermados sus capitales y cada vez más

desdenoso al público, de cuyo versatil
favor debían esperar todo. Ciertamente
algunas obras tienen el privilegio de
atravesar la multitud, más ávida de sa-
tisfacer una pueril curiosidad que de
buscar deleite en lo bien concertado
de la trama, en el natural y vigoroso
contraste de las situaciones y en la
gallardía de esta incomparable lengua
castellana que, al decir de un gran
rey, parece destinada para hablar con
Dios; pero además de que ni aun estas
obras gozan de la vida que a su éxito
corresponde, de ordinario el anti-
guo corral de la Pacheca, ennoblecido
con la representación de las más pre-
ciosas joyas de nuestro riquísimo te-
atro nacional, permanece en soledad
triste y desconsoladora, no siendo ya
siquiera el punto de reunión de los in-
genios de la corte; mientras el pú-
blico afanoso llena una y otra noche los
teatros de inferior categoría, donde
no pocos talentos se malogran atraí-
dos por el esbo tentador de la gana-
nancia.

Por semejante camino hemos llega-
do al estremo de que el arte, en vez de
ser escuela del buen gusto y estímulo
eficaz de altos y generosos sentimientos,
es una de tantas industrias que la
codicia explota halagando los instin-
tos más groseros de la multitud igno-
rante.

Funestas divisiones entre artistas
de mérito; flaqueza de ánimo en mu-
chos que debían ser fuertes; retraí-
miento en unos, indiferencia en otros,
han sido múltiples causas de que no
se haya intentado hasta la hora pre-
sente, poner remedio á un mal que to-
dos de consuno lamentan.

No faltará quien piense que a la in-
iciativa particular de los interesados
directamente en estas cosas de teatro
compete la solución de sus problemas,
y que los representantes de la autori-
dad pública nada tienen que hacer en
esto. Lo erróneo de tal juicio se de-
muestra: de una parte recordando que
la obra artística es una obra social,
no menos hija del pueblo que con ella
se ennoblec, que del afortunado genio
que la crea, y de otra parte que ni uno
solo de los grandes estados de la cul-
tura Europea deja de proteger su lite-
ratura dramática del modo y en la me-
dida que juzga más conveniente.

Razon tendríamos, escelentísimo se-
ñor, después de lo dicho, para pedir
que se fundara el teatro Nacional, de
planta con subvención que no se niega
a cualquier empresario de obras de
pública utilidad material, mil veces
menos importantes que las obras de
reconocida utilidad moral; y ciertamente
que con esto daríamos ocasión a
que se immortalizase el nombre del
ministro que lo llevara a cabo; pero
son más humildes y más fáciles nues-
tras pretensiones, las cuales se redu-
cen a que España deje de ser una
especcion en Europa, y de hoy más,
autores y actores, formando un solo
cuerpo vigorosamente constituido,
puedan contar con el patriótico é
eficaz apoyo del gobierno, conforme á
las bases y reglas que á su tiempo
tendríamos el honor de presentar á la
ilustrada consideración de V. E.

Queremos, Excmo. señor, que caiga
sobre nosotros toda la responsabilidad
de la empresa, si no diese los resul-
tados que apetecemos; y en caso
contrario, quedaremos satisfechos
con aquella parte de gloria que no cor-
responda al ministro que á tan gran
pensamiento cooperó.

Sea este ministro V. E., y añadirá
un nuevo título a la gratitud de la pa-
tria.

Antonio García Gutiérrez.—Teodo-
ra Lamadrid.—Tomás Rodríguez Ru-
bi.—José Valero.—José Mata.—Emilio
Mario.—Leopoldo Cano.—Ceforino Pa-
lencia.—Márcos Zapata.—Valentin
Gomez.—Gaspar Nuez de Arce.—Ma-
ria Alvarez Tubau de Palencia.—Ra-
mon Campcaron.—Manuel Cañete.—
Miguel Ramos Carrion.—José Zorrilla.
—Antonio Vico.—Eliasa Mendocza
Tenorio.—Francisco Arderius.—Ma-
nuel Catalina.—Pedro Novo y Colson.
Eduardo Bustillo.—Mariano Fernandez.
—José Fernandez Bremen.—Marques
de Molins.—Mariano de Larra.—Ma-
riano Catalina.—Victor Balaguer.—
Juan de Cougnin.—F. Flores Garcia.
—Luis Fernandez Guerra.—E. Gonza-
lez Bedmar.

Excmo. señor presidente del Conse-
jo de ministros.

Anoche a las siete y media, salí por
la estación del Norte, acompañado
de los Sres. Balbino Enriquez, Fernan-
dez Vitorio, Sanmartín y Corrales,
el Sr. D. Manuel Becerra, que va á
hacer una breve escursión política
por Galicia. A pesar de que la hora no
era la más a propósito para una gran
concurriencia y de que el viaje del se-
ñor Becerra era poco conocido, han
bajado a la estación a despedirme un
gran número de amigos particulares y
políticos, varios representantes de
provincias, y otras muchas personas,
hasta el número próximamente de dos-
cientas.

Entre ellas estaban el Sr. Balaguer
y el director y redactores del perió-
dico del Sr. Moret, el *Norte*.

El individuo del directorio aprove-
chó la ocasión de encontrarse allí
muchos de sus correligionarios para
negar rotundamente que su viaje á
Galicia en los actuales momentos im-
plique disidencia ni disgusto político.

—Estoy,—dijo,—donde está el direc-
torio, y donde el esté estará yo.

El Sr. Becerra se hallará de vuelta
en Madrid el día que se verifique la
reunión del directorio, que, a pesar de
cuanto se ha dicho, no será hasta los
primeros días del mes próximo.

Según telegramas recibidos á últi-
ma hora se han constituido en varias
poblaciones de Galicia numerosas comi-
siones para recibir y obsequiar al
digno individuo del directorio de la
izquierda.

El Sr. Madariaga, arrestado en las
prisiones militares, recibió ayer la
visita de muchas personas significa-
das en la literatura, la política y el
ejército, entre ellas varios diputados
y algún director general.

Aficionados a la estadística hicie-
ron ayer la de los respectivos amigos
de los hombres del directorio que es-
tudian a despedir al Sr. Becerra.
Los amigos del Sr. Moret resultaron
en mayor número que los del Sr. Ba-
cerra y los del Sr. Montero Rios.

Se ha escrito al señor duque de la
Torre rogándole participe con antec-
pación el día de su regreso a la corte.
Se trata de una ruidosa manifesta-
ción política.

Se cree, sin embargo, que el duque

na contestado siquiera a la carta de mi padre su-
plicándole se diese prisa.

«Me habían prometido la felicidad.
«El conde Ivan me escribía diciendome en no-
mbre de Alberto: «¿Tienes confianza; nos-
otros os salvaremos.»

«Yo esperaba, tenía confianza y llega el día fa-
tal... se acerca la hora terrible y no he visto a
nadis, y estoy sola, anquilada con mis sufrimien-
tos que tengo que ocultar con mis lágrimas, que
tengo que contener si no quiero desconolar a mi
padre.

«¡Oh, Señor, Dios mío! ¿no tendreis compasion de
mí? ¿Me dejareis sufrir tanto tiempo?»

Al decir la joven lo que precede se arrojó de-
frente de un Crucifijo de marfil de gran valor que
habia encerrado en un cuadro de terciopelo violeta
y oro.

Cuando hubo terminado desapareció aquella es-
presión de tristeza que se veía en su rostro.

Parecía que una voz celeste acababa de decir a
la joven: *¡Esperad!*

Enjósse las lágrimas, lavóse el rostro con
agua fresca, llamó una sonrisa a sus labios y vol-
vió a reunirse con la familia.

Valentina habia hallado medio de aislarse un
momento con Mauricio.

El joven la preguntó, viendo que no se dispaba
la nube que cubria su frente:

—¿Qué tenéis, querida?... ¿Todo marcha bien. ¿A
que viene esa cara tan triste?

—No lo sé... Me parece que nos amenaza una
desgracia,—repuso la señora Bressolles.

—Esa es un presentimiento absurdo que no tie-
ne razón de ser y que es preciso ahuyentar del es-
píritu... ¿Qué tenéis que temer, puesto que os amo
y no dejaré nunca de amaros? ¿Dudais de mi amor?
—Indudablemente que no. Si dudara de él des-
mentaría este matrimonio... Pero no lo puedo reme-
diar.

Pasemos con rapidez el resto del día hasta la
hora de comer.

Habian hecho algunas invitaciones.

Hallábase reunidas unas veinte personas.

Mauricio frunció el entrecejo y se mordía los
labios.

Su madre no llegaba y temia que aquella ausen-
cia, difícil de excusar, diese lugar a habladurias.

Cinco minutos antes de la hora de comer se acer-
có el Sr. Bressolles a él con una carta en la mano,
y le dijo:

—He aquí un contratiempo para vos, mi querido
Mauricio.

Mauricio se estremeció y preguntó con in-
quietud.

—¿Un contratiempo?... ¿Cuál?

—Acabo de recibir dos palabras de vuestra ma-
dre. Me anuncia que ha tenido que marchar a
Fontainebleau, á donde la llamaba un asunto
urgente.

El joven palideció.

—¡Ah!—exclamó—es una desgracia.—Mi madre
hubiera podido retrasar ese viaje... Creo que su
presencia al firmar mi contrato debe ser para ella
antes que nada.

—Tranquilizos, hijo mío,—prosiguió Ludovico.

—Vuestra señora mandó añadir que estará aquí
para la hora de la firma. No faltará más que a la
comida, y me encarga de disculparla.

—Aceptamos, pues, lo que es inevitable,—dijo
el joven, tranquilizado por completo.

Se sentaron a la mesa a las siete.

Cuando se levantaron para pasar a los salones
empezaban a llegar los invitados a la *soirée*.

Como me trascurria el tiempo, volví a inqui-
etarme. María

Al mismo tiempo que contestaba a los mil cum-
plimientos que la dirigian tenia la vista fija en la
puerta del primer salon.

A cada instante esperaba ver entrar a su liber-
tador.

¡Esperanza frustrada siempre!
Nadie se presentaba a arrancarla de los sufrimien-
tos que la atormentaban.

A las diez llegó el notario.

Mauricio estaba tambien intranquilo.

Su madre no llegaba.

—¿Por qué?

Dieron las diez y media.

Empezaban a cuchichear mirando al joven.

El Sr. Bressolles vió su intranquilidad y se
acercó a él.

—La ausencia de vuestra señora madre parece
inesplicable.—le dijo.—¿La habrá sucedido algo?
Mauricio se puso livido al pensar que podia ha-
berseles con Lartigues y Verdier.

Esto no le impidió responder:

—Tranquilizos, caballero, os lo suplico. Llegó
un tren de Fontainebleau a las diez y media. Mi
madre tardaría media hora en llegar hasta aquí,
de modo que debe venir de un momento a otro.

—¿Dios lo haga!

La ausencia de la madre del novio daba, alguna
animación a María.

—Tal vez,—pensaba,—podrá retrasarse la firma
del contrato.

Daban las once.

Vibraba aun la última campanada, cuando un
criado que hacia las funciones de uger, anunció:

—El señor conde Ivan Kouravieff, el señor
doctor Iwanow, el señor Gabriel Serwet, el señor
Alberto de Gibray.

Al oír estos nombres, Valentina y Mauricio lan-
zaron una exclamación de horror.

María no pudo contener un grito de alegría.

El hijo de Aimée Joubert retrocedió horroriza-
do al ver al conde Ivan sostenido por el doctor
Iwanow, y a Alberto de Gibray apoyado del brazo
de Gabriel Serwet.

Valentina, muy conmovida, veía a Alberto muy
pálido, delgado, débil aun, pero la mirada llena de
vida y la sonrisa en los labios.

El conde Ivan tenia que hacer un esfuerzo muy
grande de voluntad para sostenerse en pie; pero
en fin, lo conseguía, y Sergio Iwanow podia va-
nagloriarse de haber llevado a cabo una cura mi-
lagrosa.

María, ébria de felicidad y los ojos llenos de
lágrimas de alegría, tendió sus manos a Alberto,
que venia hacia ella.

Los dos jóvenes cayeron uno en brazos del otro
baliuceando:

—¡Por fin estamos reunidos!

Los espectadores de esta escena imprevista ó
mejor dicho de este golpe escénico, inesperado,
miraban sin comprender.

Todo esto habia sucedido en mucho ménos tiem-
po del que hemos tardado en relatarlo.

Mauricio dominó su terror y se acercó a Valen-
tina diciendola al oído:

—¡Contened!

El Sr. Bressolles, cuyos púds parecian haber-
se clavado al suelo, se preguntaba si estaba so-
nando.

Sin embargo se dirigió a Alberto y le dijo no sin
cierta vacilación:

—Señor de Gibray, vuestra presencia aquí está
noche...—

—Es necesaria, caballero,—interrumpió Alber-
to.—Era preciso impedir a toda costa el que se
firmara el contrato de casamiento de vuestra se-
ñorita hija con el Sr. Mauricio Vasseur.

«Venis de parte de Mauricio, caballero?—gra-
guntó.

—Sí, Lartigues... Vengo a preguntarte de su par-
te, qué es lo que has hecho de su honor y del mío
que es lo que has hecho de mi hijo?

El asombro de Lartigues y Verdier al oír aque-
lla voz, es más fácil de comprender que de es-
plicar.

Retrocedieron horrorizados, temblando delante
de aquella vision inesperada, baliuceando:

—¡Aimée Joubert!

Esta prosiguió:

—Por fin te encuentro, Lartigues, despues de
tanto tiempo, y te encuentro lo mismo que eras,
siempre asesino! siempre infame! Conozco todos
vuestros crímenes, los que habeis cometido y los
que pensais cometer... Os seguia de lejos á am-
bos. A ti, Lartigues, desde hace muchos años, y a
vos, Verdier, desde algunos meses; pero no suponia
que la fatalidad hubiese puesto en vuestras
manos a mi hijo, el hijo de Lartigues, el hijo de
la vergüenza, y que habeis hecho de él nuestro
cómplice. Hasta ayer no he sabido ese colmo de
la desgracia y la infamia: ayer tuvo la prueba de
ello, y a pesar de esto, no puedo creerlo aun. Es
preciso que seas tú, su padre, quien me digas si
eso es posible, y si efectivamente has hecho de
mi hijo un monstruo como tú! Responde!

Y se cruzó de brazos, esperando la respuesta.

Después del primer momento de sorpresa y sus-
tito se fueron tranquilizando y vieron la situación
con una calma relativa.

Aimée Joubert repuso:

—De tus respuestas depende la vida de los dos.
Lartigues la miró frente a frente y repuso cari-
camente:

—¿Qué te puedo responder que no sepa ya? Est-
aba en el camino del crimen y lo he seguido re-
sultamente hasta el día, pues aunque hubiera
querido salir de él no lo hubiera podido hacer. La
guiltina reclamaba mi cabeza. Yo he sabido
guardarla intacta sobre mis hombros y he vivido
como debía vivir despues del principio que tuve,
y como mi instinto me destinaba a vivir... Te he
encontrado en mi camino y te he aplastado como
hubiera hecho con cualquiera otro. Mauricio, na-
cido de mí y teniendo mi sangre en las venas, de-
bía fatalmente convertirse en asesino tarde ó
temprano. El hombre no puede sustraerse de su
destino; ya tienes una prueba de ello, puesto que
Mauricio, que ignoraba su origen y no sufría más
influencia que la tuya, que debía empujarle al
bien, ha empujado un arma y ha empezado su
carrera de asesino por un *debut* soberbio... ¡Digno
hijo de tal padre! La sangre no puede mentir
nunca!

—¡Es falso!—gritó Aimée con furor.—Mauricio
no ha matado! ¡Mientes!

Lartigues se encogió de hombros.

—Tu hijo ha matado más que yo,—repuso.—Un
casualidad le puso sobre la pista de nuestros se-
cretos, que pretendes tú poseer... Ha seguido
aquella pista, y ha matado para tener su parte
de los beneficios que veía en lontananza.

—¡Mientes,—repitió la policera.

—¿De veras? Pues bien, ve a preguntar a Man-
rieto quien mató a Genny, la criada de Verdier,
dentro del panteon de la familia Kouravieff, don-
de se introdujo para robar nuestra corresponden-
cia, y te dirá: ¿Yo he sido!

—¡Eh!

se pondrá al deseo de los izquierdistas. Bolsin de anoche. Cuatro peripatéticos...

EDICION DE LA TARDE DE HOY 26 DE SETIEMBRE.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Panamá, 25. Se confirma la elección del Sr. Nuñez para presidente de la república de los Estados Unidos de Colombia.

Homburg, 25. El rey de España ha almorzado hoy con el príncipe de Gales.

París, 26. El periódico ministerial la Paz dice esta mañana que todavía no se ha acordado definitivamente el ceremonial que se va a observar con motivo de la venida a París del rey de España.

Añade que según sus noticias éste será recibido en la estación del Norte por el general Pittié, jefe del cuarto militar del presidente de la república, y por dos agregados militares del mismo.

Esto no obstante, otros periódicos aseguran, conforme telegrafio ayer tarde esta Agencia, que irán a la estación el presidente de la república y todos los ministros.

Esta última versión parece la más probable a pesar del carácter especial de la Paz, periódico al cual se suponen íntimas relaciones en el palacio del Eliseo.

El nombramiento del rey de España para coronel honorario de húsares de un regimiento alemán, sigue siendo muy comentado por casi todos los periódicos franceses, incluso los monárquicos, que se muestran bastante susceptibles sobre este hecho.

Dice la Epoca: «Mucho nos alegraríamos que los periódicos de Cuba nos dijeran si el Carlos Agüero que tantos crímenes y robos viene cometiendo en dicha isla al frente de una partida de bandidos, es el mismo cuya curiosa historia vamos a referir.

Hace unos tres ó cuatro años éramos en París una familia cubana que se daba mucho tono.

Compónese de un fornido, bigotudo y elegante caballero, de su señora, de un hijo y de una hija.

Todos gentes muy pschalt, como se dice ahora.

Al jefe de familia los franceses denominaban Son Excellence le general d'Agüero, y entre la colonia hispano-americana, decíase que era ni más ni menos que el cabecilla cubano Agüero.

Trata mucho dinero, que los unos decían era donativo por sus trabajos en pró de la pacificación de la isla, mientras otros aseguraban que dichos capitales pertenecían a los mismos insurrectos.

Nosotros, ni entramos ni salimos. No sabemos cómo conoció en París a un rico banquero español, en constantes relaciones mercantiles con Cuba, Méjico y las repúblicas de la Plata.

Depositó sus fondos en casa del comisionista y banquero español.

Al cabo de poco tiempo llegó a donmar de tal modo a nuestro paísazo, que éste, con la mayor buena fe, lo presentó en todos los grandes círculos y entre la colonia hispano-americana.

Nuestro Agüero jugaba en grande y hasta armó una gran cuestión con la justicia francesa, porque decía que le habían escamoteado una gran cantidad en un casino de una importante plaza.

Son Excellence le general d'Agüero.

ó como devían también los franceses, le mostraron decoro, después de perder grandes cantidades de desparpado de París con su familia de una manera repentina y misteriosa, dejando en el mayor asombro a toda la colonia.

Después de un viaje a Italia, amaneció un buen día en Niza y Mónaco. La fortuna del verde y rojo le fué adversa.

En esto compró una porción de aparatos y se metió a fotógrafo en unión de su hijo.

Al cabo de algunos meses reapareció en París con su familia; vino a visitar a sus amigos y les dijo que volvía para pagar sus deudas, marchando luego para Cuba desde Saint Nazaire en los vapores de la compañía general Transatlántica francesa.

Pero dió un petardo embarrándose en Amberes y con otro nombre.

Desde entonces no se volvió a oír hablar más de dicho personaje, y curioso sería saber si es el mismo actual bandido cubano.

El Globo dice que el Sr. Marton se muestra completamente desilusionado respecto del éxito de la campaña que se viene haciendo en favor de la izquierda, en cuyos hombres notables no tiene fe, porque ha perdido la esperanza de que lleguen a una cordial y sincera inteligencia.

A consecuencia del terrible incendio del Palmar han quedado sin recurso alguno 103 familias.

Dicen de Valencia: «El sábado por la noche se hicieron a la mar en la playa del Cabanal numerosos faluchos que forman las «pajaras del Bou». Ayer llegaron las primeras enviadas; pero a causa del escaso viento que estos días reina en el golfo, la jornada no fué de grandes resultados; pero ayer ya se oía pregonar por las calles la sabrosa y blanca merluza y el rojo salmónete.

Jan empezado a enviarse remesas a Madrid.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular: Vigo, 26 (9-35 m).

Ayer a las cinco de la tarde llegaron a ésta en el tren expres, los señores Cánovas, Romero Robledo y demás personas que indicé en mi anterior telegrama.

Muchos correligionarios salieron a esperarles a Redondeña y a otros varios pueblos.

Los visitantes hicieron su entrada en carretela, siguiéndoles catorce coches.

A las ocho de la noche se celebró el banquete que se había dispuesto.

A los postres se pronunciaron brindis por los Sres. Cadaval, en nombre del partido conservador de esta ciudad, Cánovas del Castillo, Bugallal, Romero Robledo y Elduayen. Estos se expresaron su agradecimiento por los obsequios recibidos en Galicia; ensalzaron las bellezas del país; se mostraron satisfechos de lo numeroso y compacto que se ostenta el partido conservador liberal, y recomendaron la mayor disciplina y unidad de miras.

Nada se habló de política de actualidad.

A pesar de que el tiempo no ha favorecido, se han verificado las serenatas, iluminaciones y demás festejos con una inmensa concurrencia. Una espesa niebla les quitó gran parte de lucimiento.

Después del banquete, muchas personas saludaron a los ilustres huéspedes.

Hoy tendrán recepción, y después de visitar lo más notable de la ciudad, marcharán a Bayona, a la posesión del Sr. Elduayen, donde pasarán algunos días y en cuyo punto tienen preparado un gran recibimiento.

La acogida muy cariñosa y respetuosa en todas partes.—El correspondiente.

En Logroño ha peruido gran parte de su fama el andarin Bielsa.

Un tal Cordero, de Cenicero, le ha ganado en las carreras. Corrieron 79 vueltas sin que por ninguno de los dos perdiera un metro de terreno; pero al llegar a la vuelta 80, paróse de pronto Bielsa y se retiró del circo, alegando que no podía más por el dolor que le producía un uñero en el pie. Como es natural, los riojanos se han enardecido con su paisano Cordero, al que, después de correr sólo hasta la vuelta 140, le han sacado en triunfo, siendo victoreado muy especialmente por los de Cenicero, que casi en su totalidad asistían que resultaría vencedor, por conocer su resistencia, ya probada en carreras largas.

Dice el Liberal: «El Sr. Becerra no quiso marcharse de Madrid sin decir algo que, ó no quiere decir nada ó quiere decir mucho; nos inclinamos hacia este último extremo, porque no es el Sr. Becerra hombre que lance frases vacías de sentido.

Dijo el Sr. Becerra, poco más ó menos: «Me marchó; pero donde yo estoy está el directorio, así como donde está el directorio también estoy yo siempre.»

No dijo tanto, ni mucho menos, el Sr. Moret, en su reciente discurso de la calle del Lobo; al contrario, allí no pudo hablar del directorio el Sr. Moret, porque para hacerlo necesita que se reúna en Madrid y se ponga de acuerdo.

Por lo mismo el Sr. Becerra ha revelado que se halla de acuerdo consigo mismo, cosa que no es general en los izquierdistas.

El Globo cree haber demostrado con el Sr. Castelar y sus amigos el gubernamentalismo de la democracia y la incompatibilidad de la democracia con la monarquía.

Se anuncia que el fecundo novelista D. Manuel Fernández y González se va a alzar contra una disposición del ministerio de Fomento ante el consejo de Estado, y al mismo tiempo se dice que publicará un periódico con el título de la Compañía de España puros.

Hasta el 3 ó 4 de octubre próximo no estarán terminadas las obras de reforma que se están ejecutando en el teatro Real.

Se ha colocado ya la nueva escalera que ha de dar acceso al palco regio, y se trabaja activamente en la construcción de un nuevo salón de descansos.

La contaduría ha sido trasladada a la izquierda de la fachada que da a la plaza de Isabel II.

Las dos puertas del paraíso han sido ensanchadas para evitar en lo posible las naturales apreturas de la entrada y salida del público en dicho sitio.

Todas las puertas del coliseo regio se abrirán de dentro a fuera.

Los puntos principales en que descansan las negociaciones pendientes entre Francia y China son estos: 1.ª Proposición de China para que Francia se anexiona definitivamente el territorio de Annam hasta el río Rojo, dejando a China el resto de Tonkin y abriendo el río Rojo al comercio de todas las naciones; y 2.ª Contraproposición francesa en demanda de la plena posesión de la margen izquierda del río Rojo.

El Eco de Ceuta se inclina a creer, a juzgar por detalles de última hora, que todo el alarde de fuerza realizado por Italia y las nobles escitaciones del ministro de esta nación en Tánger, no han reconocido otra causa que la excitación de un protejido que ha tratado de hacer negocio a costa de los más respetables intereses.

La Iberia dice hoy lo siguiente a los que, en su concepto, hacen más la oposición a la persona del Sr. Sagasta que a la política del Sr. Sagasta: «Creemos que el cohezo está en un error en este punto.

Si el Sr. Sagasta hiciera las crisis por temor a los desahogos de los que creen que ha sonado en el reloj de los tiempos la hora de que los hagan ministros, se hubiera necesitado una modificación mensual ó poco menos.

Este no puede ser razón para evitar ni apresurar la crisis.

Las circunstancias y las necesidades de la política determinan las crisis, y mucho más, si como sucede en el actual ministerio, no hay ningún consejero de la corona decidido a conservar su cartera por cima de toda consideración patriótica y de todo interés político.

Respecto del encono ó interés, con que una porción de caballeros rechaza toda inteligencia con el Sr. Sagasta, no podemos menos de confesar que el espectáculo es bastante cómico.

Como el Sr. Sagasta no ha ido a auscar a nadie, sobran estas negativas.

Rechazar lo que no se ofrece y rechazarlo con tanta energía y hasta con mal humor, es el colmo del ridiculo.»

En Sevilla se ha cometido un crimen sangriento en la puerta del Osviro.

Un individuo llamado Antonio Alava Millán, que vive en la calle del Muro de los Navarros, dió a otro llamado Manuel de los Reyes y Muñoz, tan terrible palafúda en el estómago derecho, que falleció a poco en la casa de San Pedro, a donde fué conducido por la pareja de orden público que está allí de punto.

El agresor se presentó después en la cárcel nacional.

Parece que este perpetró el crimen porque el Muñoz, que hacía poco tiempo había salido del hospital, donde estuvo siete meses para curarse de una herida que le había causado un hermano de aquel, prometió vengarse, y trató de evitar la venganza.

En la villa de Enguera ha ocurrido un sensible incendio, que ha causado algunas víctimas. En la madrugada del día 22, las campanas anunciaron al vecindario que el traste de lanas y paños de D. Cristóbal Palop, el establecimiento más antiguo de su clase en la localidad, era presa de las llamas.

La gran cantidad de combustibles para la tintorería, hizo tomar tales proporciones al fuego, que era imposible atajarlo, y gracias a que el viento no soplabá con violencia, no se han quemado más que la fábrica de tintorería y dos casas contiguas.

Las llamas iluminaban casi la mitad de la población, y por los tejados corrían infinidad de nombres a fin de atajar el fuego; pero repentinamente se hundió un tejado, en donde un grupo de aquellos se hallaba trabajando, precipitándose todos ellos en medio de aquella terrible hoguera.

De cinco que se encontraban en medio de las llamas, fueron sustraídos cuatro con vida, aunque con grandes quemaduras que les detendrán en cama por algún tiempo; y uno de ellos, el albañil, alcalde de barrio de aquella villa, Jaime Garrigós, espiró inmediatamente. Deja seis hijos pequeños.

A la Exposición de Muebles, costanilla de los Angeles, 3, están llegando las remesas de muebles que su dueño ha adquirido en su reciente viaje por el extranjero.

Damos con gusto esta noticia, pues hemos sabido que este año se podrá admirar en tan favorecido establecimiento cuanto el arte puede imaginar en muebles y telas para el decorado de habitaciones.

Nuestro correspondiente en San Idelfonso nos dice con fecha de ayer 23 que se disfruta una temperatura de pleno verano en aquel sitio, donde generalmente a fines de este mes se sienta frío y bastante humedad; sin embargo, el calor no es sofocante, pudiéndose salir al campo a cualquier hora del día.

El señor ministro de Marina se despidió del presidente y ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia a las once y media, porque, aprovechando la hermosura del día, se ha verificado una expedición a caballo al punto conocido por La Cueva del Morio. Asistieron bastantes familias, entre ellas las del señor ministro, marqueses de Najera, Valdeera, Peña Ramiro, Llorens, Montajo y otras varias; dicha expedición salió a las once y treinta de la mañana, regresando al anochecer y habiendo disfrutado de un excelente almuerzo en el referido punto.

La temperatura máxima del día 23 al sol en Madrid fué de 39º grados centígrados.

El mismo día a las nueve de la mañana estaba el cielo cubierto en San Sebastian, Zaragoza y Segovia; nuboso en Bilbao, Murcia, Barcelona, Sorria, Valladolid y Albacete; casi despejado en Oviedo; casi cubierto en Coruña, Cartagena y Búrgos; despejado en Badajoz, Sevilla, Palma y Ciudad-Real.

A la misma hora el estado de la mar era: tranquila en San Sebastian, Coruña, Tarifa, Málaga, Alicante y Palma; algo agitada en San Fernando; llana en Cartagena.

Los restos mortales de la infanta doña Luisa Carlota, abuela paterna de S. M. el rey, que yacían en la capilla del Rosario del Escorial, han sido trasladados al pútridero del real monasterio.

Han sido hasta ahora inútiles las diligencias practicadas por la autoridad judicial para descubrir al autor del robo del cuadro de porcelana de la fábrica del Retiro, cometido recientemente en la Casita de Abajo del real sitio del Escorial.

Con motivo de este hecho, se ha prohibido en absoluto visitar aquella preciosa posesión del patrimonio.

El asunto del cuadro robado era mitológico. Su tamaño, como el de una petaca.

El robo no se ha cometido en domingo.

Se dice que el día que se notó la falta del cuadro visitaron la Casita de Abajo algunas familias extranjeras.

Anoche falleció en Madrid el señor D. Mariano Castañón, contador que ha sido del ayuntamiento de esta corte hasta hace poco tiempo.

Probo, digno y entendido funcionario se granjeó al frente de la contaduría municipal el afecto de cuantos le trataron.

Su muerte ha sido muy sentida. Nos asociamos al dolor de su distinguida familia.

S. M. la reina paseó ayer tarde por los alrededores de la Granja con la princesa Mercedes y la infanta doña María Teresa.

La infanta doña Isabel pasó la tarde en Riofrio y la infanta doña Eulalia en Segovia.

Los diarios italianos dan detalles acerca de un enorme aerolito caído en Alfanello, territorio de Brescia. El fenómeno ocurrió a las dos y cuarenta y tres minutos de la tarde. Oyóse primero una detonación violenta, y al levantar los ojos los campesinos vieron las nubes rasgarse, oyendo al mismo tiempo, durante un minuto, un ruido sordo muy análogo al que produce un tren sobre la vía férrea. Vióse aparecer enseguida una masa que descendió hacia la tierra rápidamente, afectando la apariencia de una chimenea, con su penacho de humo y todo. A la caída de esta masa retumbó el suelo, y los aldeanos creyeron llegado el fin del mundo; uno de ellos, sobre cuya cabeza pasó la masa meteorica, cayó en tierra sin sentido.

El aerolito quedó fuertemente clavado en el terreno, de donde costó trabajo arrancarle, encontrándose que pesaba unos 200 kilos y que afectaba

una forma cónica, con 75 centímetros de altura y 70 de anchura en la base. Cuando se le arrancó del suelo estaba aun caliente y oía como a azufre, y su superficie estaba recubierta de una costra verdosa llena de numerosas cavidades redondeadas a modo de esponja. Los naturalistas lo colocarán, a juzgar por su estructura, en el grupo de los sporosideros-oligosideros.

Desagradablemente, tan precioso ejemplar de masa férrea, procedente de los espacios aéreos, y que había las delicias de más de un sabio mineralogista ó de algún coleccionador entusiasta, no ha podido rescatarse entero, porque los aldeanos de Alfanello, una vez rapustados del susto, le partieron en pedazos y se los distribuyeron como recuerdo. El doctor Bombicei ha podido recoger un fragmento de 25 kilos para el Museo Mineralógico de Bolonia, y la municipalidad de Alfanello ha remitido un trozo de tres kilos de peso al Ateneo de Brescia.

Anteayer principiaron en Barcelona las ferias y fiestas con extraordinaria concurrencia de forasteros. Segun nuestro correspondiente, los festejos ofrecen poca novedad comparados los colores de otros años. La única es la inauguración del hipódromo, donde se celebraron por primera vez en la capital del Principado carreras de caballos. La dirección está bajo la tutela de la sociedad de Fomento de la Cría Caballar de Cataluña, de que es presidente honorario S. M. el rey y efectivo el señor marqués de Santa Isabel. Ayer se han verificado las primeras carreras, que habrán estado concurridísimas a juzgar por los pedidos de billetes que había.

Anteayer tarde se han colocado dos primeras piedras: la del monumento a la memoria del Excmo. Sr. D. Antonio López y López, en la plaza del mismo nombre, que es la conocida vulgarmente por plaza de los Encantos; y la otra para el que se ha de erigir al poeta-músico Anselmo Clave, en la bifurcación de la calle de Valencia y rambra de Cataluña.

Ambos monumentos, como nacidos de la iniciativa particular, se cree estarán terminados en un breve plazo. También se ha instalado en las presentes ferias la sociedad de Abastos y domicilio, llamada a prestar importantes servicios al vecindario respecto de los artículos de comer, beber y arder.

La forma del reparto y hasta los uniformes de los dependientes se asemeja mucho al sistema adoptado en Alemania para esta clase de servicios. Los coches son una novedad en su género y tienen cabida para los comestibles que puedan necesitar 60 abnodados.

A las once de la noche de anteayer continuaban las calles de Barcelona atestadas de gente: por la Rambla, plaza de la Constitución, paseo de Gracia y otra infinidad de vías no era posible transitar; tal era la concurrencia que las llenaba. Las iluminaciones espléndidas. Los teatros devolvieron entradas y los bailes brillantes.

En las fondas no hay habitaciones, habiéndose visto muchas personas que habían ido de los pueblos próximos para pasar estos días en la necesidad de regresar a sus casas, a fin de poder descansar durante la noche.—I.

Han fallecido: En Valencia, el comerciante señor D. Antero Luis Montero y Casal.

—En Sevilla, a los 78 años, la madre del espada Antonio Carmona.

—En Málaga, D. Enrique Jimenez Romero, teniente alcalde de aque ayuntamiento.

—En Vitoria, D. Ambrosio de Serrano y Sarcibar.

—En Paredes de Nava (Valladolid), el Sr. D. Julian Bosquets Bartolomé.

—En Sarria (Lugo), el Excmo. señor D. Antonio Lopez Vazquez, ex-consul del tribunal de comercio de Madrid.

ué a esperar, zsesinándole en el coche en el trayecto de la estación a dicha calle, y te respondí: «Yo fui! Almeo Joubert se cogió la frente con ambas manos y balbuceó con voz apenas perceptible: «No, no, no lo creo! ¡Es imposible! —Te parece imposible y no lo sabes aun todo! Te a preguntar a Mauricio quién ha matado a su querida, la bella Octavia, metiéndola un alfiler de echo en el cráneo. Ve a preguntarle quién serró el hielo en el bosque de Vincennes donde debía haber perecido María Bressolles. Ve a preguntarle quien o ultó la víbora cuya mordedura puso a la misma María a las puertas de la muerte. Pregúntale por último quién ha matado a Simona por medio del ácido prúsico, y a todo te responderá (ue ha sido él. ¡A fé de Lartigue que tu hijo es un niño aprovechado! —¡Simona ha muerto!—gritó la señora Rosier en delirio.—¡Dices que ha muerto!—¡El conde Ivan también ha muerto quizá y María Bressolles amenazada por tercera vez! ¡Ah! ¡esto es horroroso... ¡Infame! ¡Y Mauricio ha hecho todo eso! —Indudablemente que sí, y sin que nadie le obligase, por gusto. No he sido yo quien fué a buscarle para ponerle un puñal en la mano diciéndole el modo de usarlo. No le conocía cuando se imuso a nosotros. Me ha dicho que era tu hijo y yo le he ocultado que era su padre. La señora Rosier se ahogaba. Creía respirar una atmósfera de llamas. Parecía que su cerebro estaba en ebullición e iba a estallar. —¿Ma vuol vo loca?—se preguntaba. —Y repitió con verdadera demencia: —El él, él! ¡Un asesino! —Ahora ya te he respondido categóricamente—repuso Lartigue.—Si tu hijo ha rodado como yo en el abismo, si se ha machacado como yo de sanero, es porque ha querido... Pero puedes salvarle y salvarnos al mismo tiempo. Al oír Ojo de Gato estas últimas palabras dió un salto. Recibió su energía en la decima parte de un segundo, y exclamó con voz salvaje: —¡Salvarle! ¡No lo pienses, Lartigue! Te tengo en mi poder, greces que te soltaré tan fácilmente! Dibujó una sonrisa burlona en los labios del bandido. —De modo que entregarás a tu hijo con nosotros? La madre vaciló. —¡Entregarle!... ¡Entregarle a los jueces!... ¡Pero eso sería condenarle sin remedio! —¡La guillotina!—añadió Lartigue.—¡Enviarás a Mauricio a la guillotina! —Almeo se estremeció de pies a cabeza. —Entonces—prosiguió Lartigue,—callate; esta noche me voy lejos de Francia y te salvo. —¡Jamás!—repuso la policara con trebuchada voz.—¡Jamás! En este momento intervino Verdier. —En ese caso, señora,—dijo,—no saldreis de aquí viva. Y andió sacando un revolver de su bolsillo: —Yo soy un hombre de costumbres muy pacíficas, pero se defende la piel como se pueda. De adios a tu vida.

tiempo de apuntar a Lartigue, hizo fuego Verdier. Almeo Joubert cayó al suelo. Aproximóse Verdier a ella para ver si estaba bien muerta, cuando oyeron gritos por fuera y golpes a la puerta de entrada. —¡Truenos!—exclamó Lartigue.—Venía acompañada de sus agentes... Si no fuera por la otra salida nos cojerian como a ratones en la ratonera. ¡Pronto las llaves de la puerta del colegio y ¡huyamos! Al decir esto el pseudo-capitan Van-Broccke abrió un secretaire, tomando de él oro y billetes de banco y enseguida llamó a Domingo. El mudo, que había adivinado lo que querían de él, entró, trayendo unas llaves. Lartigue, Verdier y el mudo iban pegados a la pared del jardín del colegio para buscar la puerta que daba a la calle de la Ville-l'Éveque. Ya no llamaban a la puerta de la calle de Surresnes. Galoubet y Sylvano Cornu habían ido a buscar escaleras y saltaban la pared. Pronto se llenó el patio de agentes que se precipitaron en el hotel, hallando a la señora Rosier tendida en un charco de sangre. Lartigue, Verdier y el mudo iban pegados a la pared por el jardín del colegio para buscar la puerta que daba a la calle de la Ville-l'Éveque. Al momento de llegar a ella se detuvieron horrorizados. Un grupo de hombres se acercaba a ellos. —Somos perdidos,—dijo Lartigue.—La casa está guardada por todas partes. Se equivocaba. Nadie conocía la segunda salida, de modo que no podían pensar en guardarla. El grupo estaba compuesto por el juez instructor Pablo de Gibray, el jefe de seguridad y su secretario, el comisario de las delegaciones, dos agentes y el portero del colegio. Los magistrados salían del despacho de la señora Dubief después de terminadas las diligencias a que hemos asistido. Oyeron gritos, un tiro, que parecía salir de la casa vecina y vieron sombras por el jardín. Convencido el jefe de seguridad de que pasaba algo anormal, se dirigió hacia aquel lado. —¿Quién va?—gritó cuando pudo distinguir bien los rostros. —Venidnos caras nuestras vidas,—dijeron Verdier y Lartigue. S no una detonación, luego otra y luego otra. No hirieron a nadie, y antes que los miserables volvieran a hacer fuego, los cogieron, desarmándolos. Al mismo tiempo, y guiados por el ruido de los tiros, se precipitaron en el jardín media docena de agentes por la puerta mal cerrada. —¡Ya los tenemos!—les gritó el jefe de seguridad.—¡Son tres. Venid a prestaros auxilio. Los agentes, cuya cabeza iba el oficial de Paz, llegaron hasta los bandidos, guiados por Intermars, atandolos fuertemente. —¿Quiénes son estos miserables?—preguntó el comisario de las delegaciones cogiendo una linterna y dirigiendo su luz hacia los bandidos. —Señor comisario,—repuso el oficial de paz,—en el hotel vecino hay una persona que os lo podrá decir. —Vamos, pues, allá,—dijo el jefe de seguridad. El grupo de magistrados, agentes y prisioneros pasó del jardín del colegio al del hotel. El oficial de paz mandó a los prisioneros que subieran los establos del hotel.

—Ahí arriba os conocerán,—añadió. Obedecieron y fueron empujados a la habitación en donde la señora Rosier, que parecía moribunda estaba sostenida por Galoubet y Sylvano Cornu y recibiendo los cuidados de un médico del barrio llamado a toda prisa, el cual juzgaba la herida mortal. El juez de instrucción, el jefe de seguridad, y el comisario de las delegaciones iban detrás. Todos lanzaron un grito de sorpresa y asombro al reconocer, a pesar del disfraz a la infeliz señora Rosier ensangrentada. —¡La señora Rosier!—exclamó el jefe de seguridad. —Sí, yo soy,—repuso Almeo Joubert con voz débil;—yo había prometido entregaros a Lartigue y Verdier ¡y...! Ya veis que no me he equivocado más que de un día. —¡Lartigue! ¡Verdier!—repitieron los magistrados. —Estos son,—dijo la herida señalándolos con el dedo. —¿Y quién es este?—preguntó el comisario señalando a su vez a Domingo. —El mudo... el cómplice de ellos. —Aquí no somos más que tres,—dijo Lartigue con tono salvaje,—y deberíamos ser cuatro. Pregúntale a la señora quién es el cuarto. Al oír Almeo Joubert las últimas palabras de Lartigue, se levantó de un salto, a pesar de la bala que tenía en el cuerpo, echando fuego por los ojos y balbuceó con suplicante voz dirigiéndose al jefe de seguridad: —Haced salir a esos hombres y lo sabreis todo. Una señal del jefe de seguridad bastó para que se llevasen los tres miserables. La señora Rosier se metió la mano en el bolsillo de su abrigo y sacó un lió de papeles que entregó al señor de Gibray. —Leed eso, caballero,—le dijo.—Leedlo sin perder un momento... sobre todo el testamento. El juez instructor cogió los papeles y los desdobló. Tenía delante el testamento de Armando Dharville, lo leyó rápidamente mientras que el jefe de seguridad y el jefe de las delegaciones hacían lo propio por cima de su hombro. —¡Ah! ya lo comprendo todo!—exclamó cuando hubo terminado.—Por esta herencia han matado a Simona... Y por ella iban a matar también a María... ¡Oh infames! —Ya los tenéis en nuestro poder. —Gracias a vos, pobre mujer,—murmuró el jefe de seguridad cogiendo una mano de la pobre Almeo y reprochándose con amargura sus injustas sospechas. —Y gracias también a Galoubet y Sylvano Cornu—dijo la señora Rosier. —Tened la seguridad que se los tendrá en cuenta. —En cuanto a mí,—repuso con voz tan débil que apenas se la oía,—no he concluido todavía. Tengo que cbrar aún. Tengo que ir al hotel de la calle Verneuil. —¿Para qué?—preguntó el jefe de seguridad. —Para salvar a María Bressolles. —Pero, señora,—dijo el médico,—apenas podeis teneros en pie; no he podido extraer aún la bala, y no os oculto que vuestro estado es grave. —¡En grave, que no salgo de esta,—repuso la herida,—ya lo sé. Pero ¡qué importa! o mejor dicho: ¡Tanto mejor! Debo acabar mi obra... es preciso... lo quiero... Estos señores me acompañarán con Galoubet y Sylvano Cornu. —Que traigan coches—mandó el jefe de seguridad.

Salíó un agente. Quedaron dos hombres de guardia en el hotel donde debían practicar un escurpuloso registro al día siguiente. Lartigue Verdier y el mudo fueron llevados al depósito. Cuando se los llevaban llegaron los coches pedidos. Colocaron a la señora Rosier lo mejor que pudieron en uno de ellos, poniéndola almohadas debajo de los brazos para que pudiera sostenerse, y marcharon. Mauricio había dado prueba de una actividad muy grande durante todo el día que acababa de trascurrir. Sabemos que había estado por la mañana en casa de su madre a fin de recordarle que aquella misma noche se firmaba su contrato en el mismo hotel Bressolles y preguntarle al mismo tiempo si podría asistir ó no a la comida de familia que debía preceder a la firma de dicho contrato. Habíale sorprendido muy desagradablemente oír a Magdalena cuando le contestó: —La señora ha tenido que salir esta mañana pero me ha encargado os dijese que estaría en el hotel Verneuil a la hora indicada. —Siempre la policía!—murmuró el jóven al marcharse.—Hera es ya que la deje porque tarde ó temprano me hubiese jugado alguna sin saberlo. Al salir el jóven de la calle de la Victoria fué a algunas tiendas a hacer varias compras, volvió a su casa se vistió y se hizo llevar al hotel Bressolles donde le esperaban para comer y presentar algunos parientes más próximos del ex-arquitecto que habían venido del campo para asistir a la firma del contrato de María. La madre de Ludovico Bressolles, una buena vieja de 70 años, estaba allí muy contenta de verla casar a su nieta y más con un chico tan guapo. El hijo de Almeo Joubert no tuvo que esforzarse mucho para granjearse las simpatías de toda la familia de su novia, y todos le dirigian cumplimientos. LXVIII. Valentina Bressolles estaba triste y no trataba de ocultarlo. Ludovico Bressolles quería aparentar que estaba muy contento, pero no llegaba a conseguirlo por completo. María se sonreía obedeciendo a las instrucciones de Ivan, pero sentía una inquietud profunda que no podía dominar. El almuerzo fué largo y bastante alegre a pesar de la tristeza de nuestros tres principales personajes sentados a la mesa hospitalaria del hotel. Mauricio hablaba mucho, sosteniéndole la conversación dos mocetones alegres, de provincia que pasaban en sus pueblos por unos sabios. No se levantaron de la mesa hasta las tres. María, cuyo cansancio era visible, subió a su habitación a descansar un momento. Una vez sola la pobre niña, dejó de sonreírse. Arrogóse su frente, su fisonomía tomó un aspecto muy triste, y rodaron las lágrimas por sus mejillas. —Nada, nada,—balbuceó dejando caer la cabeza sobre el pecho.—Ni una palabra de Alberto ni del conde Ivan... y Simona... Simona que des

Ojo de Gato había echado también mano al bolsillo de su traje de hombre, y sacó aquella mano armada de un revolver; pero antes que tuviese

tiempo de apuntar a Lartigue, hizo fuego Verdier. Almeo Joubert cayó al suelo. Aproximóse Verdier a ella para ver si estaba bien muerta, cuando oyeron gritos por fuera y golpes a la puerta de entrada.

—Ahí arriba os conocerán,—añadió. Obedecieron y fueron empujados a la habitación en donde la señora Rosier, que parecía moribunda estaba sostenida por Galoubet y Sylvano Cornu y recibiendo los cuidados de un médico del barrio llamado a toda prisa, el cual juzgaba la herida mortal.

Salíó un agente. Quedaron dos hombres de guardia en el hotel donde debían practicar un escurpuloso registro al día siguiente. Lartigue Verdier y el mudo fueron llevados al depósito.

Mauricio había dado prueba de una actividad muy grande durante todo el día que acababa de trascurrir. Sabemos que había estado por la mañana en casa de su madre a fin de recordarle que aquella misma noche se firmaba su contrato en el mismo hotel Bressolles y preguntarle al mismo tiempo si podría asistir ó no a la comida de familia que debía preceder a la firma de dicho contrato.

En Murcia, el pianista D. Francisco Lopez.

VIAGE DE S. M. EL REY.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente especial la siguiente carta:

Homburgo, 23.

Cuando cerré anoche mi carta por haber llegado el momento de partir el tren, ofrecían los grandes salones de la Kursaal un efecto deslumbrador, por haberse terminado el banquete y hallarse en ellos conversando los 400 convidados por el emperador.

El vestíbulo es una gran sala decorada con lujo y con magníficos cortinajes de brocado rojo y amarillo, con grupos de lindos arbustos.

Signe despues una pieza de paso, de buen gusto artistico, con grandes espejos.

El salon-comedor es muy grandioso. Sus dimensiones no bajarán de 30 metros de longitud por 10 de ancho.

El estilo arquitectónico es el corintio. Está decorado, imitando vistosos jaspes, desde el zócalo hasta el friso, donde empiezan los adornos dorados.

En su elevada bóveda se ven pinturas murales de los mejores artistas alemanes. Tiene este salon cuatro puertas de entrada, con preciosos cortinajes y ocho colosales espejos.

El emperador estuvo mucho tiempo hablando con sus egregios conmensales sin que se notara ni en su ánimo ni en su expresión fatiga ni cansancio alguno, lo cual es verdaderamente asombroso si se tienen en cuenta las jornadas últimas en que ha recorrido grandes distancias, trotando a caballo y dedicado muy pocas horas al descanso.

Frente a la mesa imperial, cuyo servicio completo era de plata cincada, había otra también muy espléndida, para los convidados de menor categoría. Este segundo salon es de gusto moderno y muy recargado de oro.

Para fumar y tomar café había dos grandes salones, uno que se destina a bailes y otro contiguo.

El salon de baile es de estilo dórico, con columnas de mármoles jaspados. Hay en él una tribuna para la orquesta y dos galerías para los convidados que no visten de etiqueta.

Después del banquete, asistió el rey de España a la función del teatro, con el príncipe imperial y el príncipe de Gales. Ocupó S. M. el mismo palco que en la noche anterior.

Representaron dos zarzuelas en un acto, una pieza en verso y un baile en que figuraban trajes de todos los países representados aquí por sus soberanos ó sus príncipes.

Esta mañana a las nueve y media ha oído misa la corte española en la iglesia católica de esta villa.

El rey se presentó en uniforme de campaña, con el general Goltz, ayudante del emperador, que está a las órdenes de D. Alfonso. Le esperaban allí todos los dignatarios españoles, nuestro ministro en Berlín y el cura de la capilla, con alba y estola, para servirle el agua bendita.

El rey ocupó un sitio que se le había prevenido en el presbiterio, y los altos funcionarios que constituyen un séquito los tres primeros bancos de la derecha.

El templo es pequeño y no hace honor al catolicismo. Cuatro muros, una bóveda de 12 metros de elevación, un altar, cuyo cuerpo superior no corresponde al que se basa, y un órgano en el centro de una galería de madera, constituyen el templo católico de Homburgo.

La misa ha sido cantada por un solo sacerdote. Un coro de diez niños ha dado carácter de solemnidad a la función religiosa, parecida, por el tono de las voces y por las notas del órgano, a una misa conventual en cualquiera de las comunidades de monjas en España.

Han concurrido unas 6000 personas. El emperador ha sido muy vistoso. Frente al pabellón d tribuna levantada para que presenciase las personas reales el espectáculo hipico, se habían situado unos mil licenciados del ejército, con profusion de banderas, indicando en ellas el pueblo a que pertenecía cada uno de los grupos allí reunidos en dos filas y en orden de parada.

En Alemania existe una gran asociación de veteranos, ó cumplidos, y cada vez que el emperador visita una región se citan los asociados de ella para que los revise y para presentarles sus respetos. «No por estar cumplidos nos creemos exentos de defender al emperador y de estar a sus órdenes para realizar sus mandatos.» Este es el ideal de la corporación, cuyos asociados ostentan en su pecho cruces ganadas en los campos de batalla.

Al revistarles el emperador, ó pasar junto a ellos, han levantado los sombreros dando repetidos hurras.

Las carreras han sido puramente militares, habiendo tomado parte en ellas los oficiales de caballería más distinguidos de los cuerpos que se han reunido para las maniobras.

Cada oficial tiene aquí tres caballos, dos de su propiedad y uno que le da y mantiene el Estado. Con este dato ya puede presumir el lector que habrán corrido excelentes caballos. Las carreras han ofrecido las mismas peripecias de todos los espectáculos de esta índole, y han sido lucidísimas. El primer premio lo ha regalado el emperador, el segundo el arma de caballería, y el tercero el ayuntamiento de Homburgo.

El rey de España ha paseado toda la tarde por las inmediaciones del pabellón, junto a la pista, con el príncipe de Gales, quien le ha reiterado una vez más su deseo y el de su augusta madre de que vaya a Londres, donde será recibido como no lo ha sido hasta el día ningún soberano. Parece que S. M. ha ofrecido ir el año próximo.

He telegrafiado aquí que se estrañan los diplomáticos extranjeros las consideraciones de que es objeto el rey de España por parte de los emperadores. Esto es un hecho público y no hay que ocultarlo. No hay ni puede haber miras ni planes de alianzas desde el instante en que el rey de España es cada día más constitucional y no está dispuesto a variar de conducta, al paso que el emperador no reconoce limitaciones en su poder. La simpatía nada tiene que ver con la política. Ni los intereses de Alemania y de España son iguales, ni idénticas sus aspiraciones políticas. Únicamente hay un fin común, el de combatir la demagogia y consolidar el principio monárquico.

Ya lo dije el otro día, el viaje del rey será en su día muy útil para nuestra nación, puesto que nos dá a conocer de una manera positiva que ninguna nación se opone a que España tenga representación en el Congreso europeo el día en que lleguen a tratarse asuntos que le interesen. Esta es la primera consecuencia del viaje.

Mañana segundo día de maniobras. El proyecto es dividir este ejército en dos cuerpos y simular un combate. La dirección corresponde a los jefes de las dos divisiones que se forman. Un jurado inspeccionará los movimientos y dará los laureles de la victoria al ejército que la obtenga.

Tengo algunos datos del ejército alemán. Hay 153 regimientos de infantería con tres batallones cada uno de 400 plazas. La artillería cuenta con 260 baterías de a cuatro piezas. No hay en tiempo de paz artillería de montaña.

La caballería tiene 93 regimientos compuestos de cinco escuadrones de a 400 caballos.

Mañana daré mas detalles.—Mencheta.

Telegrama de nuestro correspondiente especial. Homburgo, 25 (8,40 n.). El emperador ha regalado las insignias de las grandes cruces del Águila Roja al marqués de la Vega de Armijo, al duque de Sexto y al general Blanco; las de la Corona Real al conde de Morphy y al Sr. Gotochea al conde de Mirasol.

Las maniobras terminarán mañana.—Mencheta.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 26 DE SETIEMBRE.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 26. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 85.

Londres, 26. Se consiguió aislar el fuego que se declaró en el arsenal de Woolwich, evitándose nuevas desgracias.

censtura al ministro de la Guerra, por su rigor al suspender a un teniente del ejército territorial, por haberse permitido algunas frases agresivas contra las actuales instituciones de Francia.

Para el mas próximo se preparan algunos simulacros de tropas en los departamentos del Este.—L'Éclair.

Gréese en la Granja que la corte saldrá el día 30 de aquel real sitio para el Escorial, donde esperará toda la real familia el regreso de S. M. el rey de su viaje a Alemania.

El Progreso se ocupa hoy de la separación del juez municipal de la villa de Blanca, y dice haber sido sustituido dicho funcionario por un conservador.

Debemos manifestar al colega demócratico que en el ministerio de Gracia y Justicia obra el expediente incoado en la audiencia de Alhacete, estando pendiente de la resolución del señor ministro del ramo.

El Sr. Romero Gron, en este asunto, como en todos los que le incumben, sabrá resolver en justicia.

Hoy han llegado a Madrid: En el tren expreso de Sevilla, el subsecretario de la presidencia señor Leon y Llerena.

En el correo de Zaragoza, el director general de Beneficencia. En el tren de Alicante y Valencia D. José Cristóbal Sorru.

En la dehesa de los Retamares, término de Carabanchel alto, ocurrió a las cinco de ayer tarde una sensible desgracia.

Se hallaba el regimiento infantería de Baleares, núm. 42, ejercitándose en el tiro al blanco, cuando desgraciadamente a-ertó a pasar por allí una mujer a quien alcanzó uno de los proyectiles, hiriéndola gravemente en el muslo izquierdo.

La pareja de la guardia civil de servicio en aquel término, auxilió a la paciente, conduciéndola a la casa-curato de primera intención por el camino de la artillería que se encontraba en el campamento, siendo despues trasladada en una camilla al pueblo de Carabanchel alto. Se llama Paula Rodríguez Ortega, es vecina de Carabanchel bajo y habita en la casa denominada Lagorda.

Noticias de espectáculos: Probablemente se inaugurará la próxima temporada del teatro Real con la ópera Poltoto.

El sábado inaugurará sus tareas el teatro Español con la comedia de Rodríguez Rubí El arte de hacer fortuna.

Anoche se presentó por primera vez al público en el teatro de la Comedia el nuevo actor D. Mariano de Larra, que interpretó con acierto Las dos joyas de la casa. El Sr. Larra tiene defendido, se mueve con desenvoltura, y será pronto un excelente actor de carácter.

Mañana tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso la primera representación de la ópera Faust, en la que hará su debut el primer tenor señor Napoleone Gnone.

Ya se han pedido muchas localidades en el circo de Price para la función de mañana por la noche, con motivo del raro acontecimiento de correr en las carreras de obstáculos varios jóvenes de muy distinguidas familias de Madrid, sin premio ni retribución de ninguna especie, y sólo con el objeto de probar ante el público sus grandes facultades en esta clase de ejercicios.

Aseguramos con tal motivo un lleno completo al circo de Price. Completamente autorizados podemos asegurar que la primera triple de zarzuela doña Dolores Franco de Salas no será en la compañía de los Baños de Atocha, pues dicha zarzuela, libre de todo compromiso, se encuentra a disposición de las empresas que quieran contratarla.

Mañana jueves se estrenará en el teatro Lara el juguete cómico en un acto y en verso, original de un distinguido escritor, titulado El oso y el centinela.

Declarándose autor del artículo que en aquel periódico vió la luz bajo el epígrafe «Leresa de Cepeda y Ahumada, vulgarmente Santa Teresa de Jesús», y considerándose que este ardogmatismo contrario a los principios de nuestra religión, ha sido condenado a sufrir la pena de tres años, seis meses y diez días de presidio correccional, 250 pesetas de multa, accesorias y costas.

Juan Vicente Gonzalez ha sido condenado a la pena de cuatro meses de arresto como autor del delito de injurias.

Hoy ha tenido lugar en la parroquia de San Gines el funeral por el descanso de la modesta y laureada escritora Angela Grassi. El cuarteto de la real capilla ha tomado parte en tan solemne acto, dándole gran brillantez, y entre la concurrencia, más escogida que numerosa, hemos visto escritoras, académicas, poetas, artistas y eclesiásticos de tanta representación como los Sras. Palou y Yagüe.

Ha sido nombrado profesor de la cátedra de taquigrafía que el Centro de Instrucción comercial ha creado a instancia del favorecido con dicha clase, D. Antonio Hernandez, taquígrafo del ayuntamiento de esta corte, y que se ha ofrecido a desempeñar dicha cátedra gratuitamente.

El gobernador de Baleares participa al ministro de la Gobernación que el jefe de la guardia civil de la línea de Ibiza ha puesto a disposición del juzgado a los reos de la parroquia de Jesús, Jaime Tur Escandell y Vicente Tur Colomar por expender moneda falsa el primero y ser ambos presuntos autores de su fabricación. Se los ha ocupado un crisol, una barrita de metal y un pedazo de plomo.

El consejo de ministros anunciado para hoy se verificará mañana.

Por el ministerio de Ultramar ha sido significado al Estado, para la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, por servicios prestados en Filipinas, D. Dionisio de las Heras, presidente del tribunal de Cuentas de aquellas islas.

Procedente de Amsterdam ha llegado a Madrid, en uso de licencia, el reputado ingeniero jefe de segunda clase de montes, jefe de la Flora forestal de Filipinas, que acaba de obtener medalla de Honor por la rica colección de plantas leñosas de aquel Archipiélago, que ha presentado en dicha esposición.

La fragata Carmen, escuela de guardias marinas, ha fundeado en Cádiz. Ha hecho a la vela su viaje desde la costa de Galicia.

El vapor Isla de Luzón, procedente de Filipinas, fundeó ayer en Mahón.

Nos escriben de Joló lo siguiente: «Resuelto el gobernador de esta plaza a castigar con severidad a los moros residentes en la ranchería de poblado de Taglibi, de cuyo punto procedían los juramentados que causaron las tristes desgracias del 27 de junio, de que ya tienen noticia los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, dispuso, de acuerdo con los comandantes de la corbeta Vencedora y cañonero Mindanao, efectuar un desembarco de fuerzas en dicho punto.

En los citados buques embarcaron hasta cien disciplinarios y diez ingenieros, con sus oficiales, encargados de realizar el movimiento, en unión de la compañía de desembarco de la Vencedora y fuerzas del citado cañonero.

En la parte de la costa más próxima a Taglibi desembarcaron las tropas al frente de un comandante de ingenieros las de tierra, y las de mar al mando del teniente de navío D. José Pidal, segundo de la Vencedora.

Advertidos los moros del movimiento, acudieron en tropel a la playa con lantacas y algunas armas de precisión; pero barridos por el cañón Krup de la corbeta y la artillería del cañonero Mindanao y de los botes, se vieron precisados a internarse, haciendo fuego en la retirada sobre las tropas que los perseguían. Estas llegaron a la ranchería y quemaron algunas casas.

Batidos los moros, y castigados, volvió la fuerza a bordo.

Las bajas consisten en cuatro heridos graves y dos leves, que son: J. B., cabo segundo de infantería de marina; el soldado F. C. el cabo de mar A. P. M.; P. A., marinero carpintero; el marinero de primera A. T., y el maestro armero F. F. Este último levemente herido en la mano derecha.

Se ignora el número de bajas de los moros, pero se cree que sean muchas más.

Las tropas se han batido con bizarría, y la fuerza de mar se ha distinguido, como siempre, en la operación de embarco y desembarco.—L. A.

que tenían informe desfavorable de la audiencia.

A esto podemos contestar que ningún parecer de autoridad ó cuerpo consultivo es de por sí obligatorio, y que habiendo en los expedientes a que se alude dictámenes favorables y adversos, el ministro, en uso de su derecho, en atención a la naturaleza de los casos, de que se trata, y despues de haberse probado lo más esencial en estos casos, el ánimo de su majestad para que se dignase resolver en el sentido más conforme con la equidad; con mucha mayor razón, teniendo en algunos de esos casos informes favorables del consejo de Estado.

Por otra parte no se comprende que se ha hecho mérito cuando la tendencia del derecho moderno se encamina a ir dando a los hijos naturales la condición de legítimos, fundado en el racional principio de que en cuanto sea dable no deben pagar los hijos las faltas de sus padres.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Destinando al regimiento de reserva de caballería, núm. 12, al teniente coronel D. Vicente Gavilan y Zúñiga; a los comandantes D. Antonio Trupita, al núm. 4, y D. Juan Lopez Senen, al regimiento de Farnesio.

—Concediendo el retiro al teniente de ejército, sargento de alabarderos D. Francisco Enriquez Brocjos y al teniente de caballería D. Luis Martín Vergara.

—Nombrando fiscal permanente de causas del distrito de Galicia, al comandante de infantería D. Antonio Aperribay, y del distrito de Aragón al de igual graduación y arma, don Amado Laguna.

—Concediendo el retiro al capitán de artillería D. Luis Díaz Argüelles.

—Concediendo el retiro a la Península al coronel de artillería del ejército de la isla de Cuba, D. Jesualdo Alarcon y al capitán D. Gerardo Díaz.

—Concediendo la medalla de sufrimiento por la patria, al comandante de infantería D. Ramundo Cortes.

Dice nuestro colega el Liberal: «Por real orden de 16 de agosto de 1882 se concedió a los alumnos de las facultades de derecho, medicina y farmacia que hubiesen empezado su carrera con anterioridad al plan de 13 de agosto de 1880 la simultaneidad de matrículas de las asignaturas del cuarto grupo con las del preparatorio. No se les prohibió sino que se les examinara de las asignaturas de facultad todas las que en el preparatorio vienen comprendidas por las vigentes leyes.

Los términos de esta real orden son absolutos. No se habla de los alumnos de tal ó tal año, sino de todos los que no tengan aprobadas las asignaturas del preparatorio antes de entrar en el cuarto grupo. Hoy, sin embargo, no se admite a la matrícula de las asignaturas del cuarto grupo a los que no tienen aprobadas todas las del preparatorio, fundándose en que aquella real orden no se dictó sino para los alumnos del año 1882.

Seria en primer lugar una flagrante injusticia que denegase a los del año 1883 lo que se concedió a los de 1882, encontrándose unos y otros en el mismo caso y no existiendo motivo ni razón alguna para que se atiende más a los pasados que a los presentes; pero es doblemente injusto que así se proceda con los alumnos de hoy, cuando la real orden ha sido confirmada por otra de 16 de junio último, siendo ya ministro de Fomento el Sr. Gamazo.

Por esta nueva real orden, se previene testualmente que se cumpla en todas sus partes la de 1882, diciéndose, no que no puedan ser admitidos a las matrículas de las asignaturas del cuarto grupo los alumnos que no tengan aprobadas todas las del preparatorio, sino que no se los admita a exámenes de aquellas asignaturas, mientras no tengan estas aprobadas.

Esperamos que el Sr. Gamazo evite esos perjuicios y que no castigue con la pérdida de un año de carrera a los alumnos de 1883, cuando los de 1882, que se encontraban en condiciones idénticas, se les salvó de una dificultad que puede comprometer gravemente el porvenir de muchos alumnos.»

El presidente de los Estados Unidos ha dado una proclama en la que se fija y se anuncia para el primer lunes de diciembre de 1884 la apertura de una esposición universal, industrial y algodonera en la ciudad de Nueva Orleans. Permanecerá abierta hasta el 31 de mayo de 1885.

Por el ministerio de Fomento se han remitido hoy a la universidad de Santiago, y muy en breve se hará extensiva a las restantes de España, una real orden referente a rehabilitación de matrículas.

Mañana jueves se reunirá en pleno el consejo de Instrucción pública.

Declara hoy el Globo que los posibilistas no se arrepienten de los procedimientos que han dado a conocer al país la existencia en la democracia de elementos seriamente gubernamentales, ni reniegan de ellos.

claraciones en el discurso pronunciado por su elocuente compañero nobles pasados en el círculo de la calle del Lobo.

A última hora. Los opositonistas y aun algunos am gos tibios del gobierno cuentan las horas y los minutos que ha de tardar D. Alfonso XII en llegar a Madrid y han de ver plantada la crisis ministerial con que sueñan.

¿Se verificará la crisis ministerial? ¿Se generalizará? ¿Cuáles serán sus consecuencias? Como una de las entrañas más importantes del misterio no oculta su propósito de salir de él, es indudable que la crisis ministerial se planteará a la llegada de S. M. el rey a Madrid.

Bien podrian los demás ministros contribuir en la gobernación del Estado, contando con la voluntad del rey y del Parlamento. Nada en este caso les impediría seguir planteando sus principios. Pero lo más natural y posible es que, una vez desecho uno de los ministros de salir del gabinete, los demás pongan sus carteras, por motivos puramente de delicadeza y por consideraciones personales y no políticas, en manos del monarca.

¿A quién confiará el rey la formación del nuevo ministerio? No podemos ni intentamos saberlo; pero una cosa podemos decir: grande y verdadera importancia.

Si S. M. el rey, en su alta sabiduría, y teniendo en cuenta las aspiraciones, y propósitos de algunas fracciones, muy dignas de consideración y respeto, pero que no ocultan su propósito de llevar a la gobernación del Estado ideas reformistas, cuya oportunidad, y no su utilidad, se discute; si D. Alfonso XII confiará al Sr. Sagasta la formación de un nuevo gabinete, en el que siempre habian de entrar los elementos liberales y democráticos tan avanzados como fuesen compatibles con la monarquía, el Sr. Sagasta firme con la voluntad del rey y la de la mayoría constitucional, no recibiría ni toleraría imposición alguna, ni en cosas ni en hombres, para cumplir lo más digna y terminantemente que le fuese posible, con los propósitos y la confianza de la Corona; y sería tan libre para elegir sus compañeros en esta ocasión, como lo fue anteriormente al proponer a S. M. su primero, y segundo gabinete.

Para concluir: Los constitucionales disidentes que forman parte de la izquierda, están poco satisfechos del giro que llevan para ellos los negocios políticos, porque mientras el duque de la Torre y sus amigos personales se encierran en una intranseguridad completa, exigiendo el plantamiento de la Constitución del 60 sin reformas ni dilaciones, otros, como el señor de Martos y sus amigos, no tienen inconveniente en ir a la reforma con un nuevo ministerio, y nadie se acuerda de ellos.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli: A las siete de la mañana, 18 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 30 grados centígrados a la sombra. A las cinco de la tarde, 29 grados centígrados a la sombra. El barómetro indica tiempo variable.

Avisos útiles. Llamamos la atención de los padres de familia sobre el anuncio de la academia del acreditado Colegio Hispano-Romano.

Ricas joyas con brillantes y diamantes. Asejo, Carretas, 18 y 17.

CHARADA. En la orilla de un arroyo que con su blando rumor prima-tres-pluma primera un todo que allí brota, se dorme el alma mía y dos-dos su inspiración.

Solucion a la anterior: ABADEJO. BOLSA DE MADRID DEL DIA 26.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ULTIMO PRECIO, DEL 25, DEL 26. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 3 por 100 exterior, Carreteras de agosto, Idem de marzo de 1885, Idem de julio, Obras públicas de 1.º julio, Venta del personal, Sestos partes de parte 1.ª, D. amortizable al 4 por 100, Oblig. sobre aduanas, Billetes H. de la Isla de Cuba, Sisas del ayunt. de Madrid, Obligaciones municipales, Boleto empréstito municipal, Cédulas Hipotec. por 100, Idem id. al 5 por 100, Idem id. al 3 por 100, Billetes hipotecarios 6 p.º.

Bancos y sociedades de crédito. Banco de España, 276-50 276-00. Banco Hipotecario, 38-50 38-82. Londres, 49 días fecha, 47-00. París, a ocho días vista, 4-94. NO OFICIAL. A las cuatro. Renta perpetua de 4 por 100 al contado 60-93. Fin de mes 60-50. Fin proximo 60-00.—E.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 27. JARDIN DEL BUEN RETIRO. 4. Cuarta presentación de la simpática y ex rival Miss Leona Dare, con nuevos ejercicios.—Mr. Hubert, con el hipódromo de París. Variada función de fantoches en el escenario del teatro. Entrada y butaca, una peseta. ZARZUELA.—S. 3.ª.—F. 27 de abono.—T. 1.ª par.—Los hermanos Renards.—El gran baile de grande espectáculo en tres actos. Excelsior. Entrada de abono y palco, 2 pesetas. PRINCIPE ALFONSO.—S. 1.ª.—F. 23 de abono.—T. par.—Fausto. COMEDIA.—S. 1.ª.—F. 8.ª de abono.—Turno 2.ª impar.—La escuela del matrimonio.—Las dos tardes de la casa.—Intermedios por el sexteto. VARIEDADES.—S. 1.ª.—F. 2.ª.—En quince minutos.—A cual más bravo.—Sensi viva. LARA.—S. 1.ª.—T. 3.ª impar.—Lacristiana.—El oso y el centinela.—A primera postura.—Madrid, Zaragoza, Alicante. MARTIN.—S. 1.ª.—F. 2.ª.—Comedia.—Las costumbres de la marcués.—El incero del alba.—Las diabluras de Perico. MADRID.—S. 1.ª.—F. 2.ª.—Cantar victoria.—La capilla de Lanza.—Música clásica.—Doce siglos en una hora. UNO DE LOS TRES.—(Plaza del Rey).—S. 1.ª.—Grande y variada función en la que tomarán parte los simpáticos hermanos Boissels en los tres países aéreos. Mr. Lorenz Wulff, con sus diez caballos en liber ad, los notables hermanos Politis, a celebre familia Colmar, los aficionados a ejecutar las Carreras a pie con dos áculos, terminando con el gran baile de baile compuesto por el maestro de Polton, titulado «El conde Hereford y Genaro el Napo Itano». CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (junto a Don de Mayo).—9.—Escogidos ejercicios por sus principales artistas.—Cuarta presentación de la celebre misa Azelia, en su gran trabe ó de «Zampaperotica». GUIGNOL (paseo de Prad, junto a la plaza de Martínez).—Variada función desde 1.ª cuatro de la tarde.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Cosme y San Damian, mártires.

Jués 27 de Setiembre de 1883.

Cuarenta Horas en las Mercenarias de Góngora.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 27.—San Cosme y San Damian, mártires. So: sale a las 3:30 de la mañana, y se pone a las 3:45 de la tarde. Luna: cuarto menguante, el 23; nueva, el 30.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas mercenarias de Góngora, continuando la solemne novena de Nuestra Señora de las Mercedes a las diez de la mañana será la misa mayor, predicando por la tarde D. Cipriano Herce. Se hará procesion de reserva. En las monjas de Don Juan de Alarcón sigue el anual solemne novenario de la Virgen de las Mercedes. En la misa predicará D. Antonio Cano y por la tarde D. Gregorio Perogordo. En San Millán id. id. el padre Monja van.

En San Luis continúa la novena a la Santísima Virgen de la Merced, predi ando por la tarde D. Antonio Garcia Cano. En las monjas de San Fernando continúa la novena a Nuestra Señora de las Mercedes y será el sermón a las cinco, don José María Grande.

En el Cristo de la Salud continúa la novena de su titular; predicará en la misa D. Jaime Cardona y en los ejercicios don Ramon Garamendi.

En San Andrés sigue al amueblar la novena a Nuestra Señora del Rosario, siendo orador D. Santiago Pastor.

Los profesores de medicina y cirugía hacen fiesta a San Cosme y San Damian en el Carmo 2º; será panegirista don Antonio Cano.

En la Real Capilla a las cuatro de la tarde se cantarán vísporas y vigilia de difuntos en sufragio de S. M. el rey Fernando VII.

En las oficinas divinas son de San Cosme y San Damian. Visita de la corte de María. Nuestra Señora de los Temposales en San Ildefonso ó de la Piedad en San Millán.

LLAMAMIENTOS OFICIALES

Por el gobierno militar: D. Mauricio Vera Mendia. Tenientes coroneles: D. Bernardo Orive Garcia. D. Antonio Cabanas Escribano.

D. Enrique Valero y Roche. D. Antonio Cid y Gil. Comandantes: D. Ramon Gerónimo Sanchez.

D. Francisco Lion Fuentes. D. Antonio Coto Carrasco. D. Joaquin Garcia de La Fuente. Capitanes: D. Leon Monterde Sanchez.

D. José Celaya Fernandez. Teniente D. Luis Perez Suarez. A férez D. Vicente Cañaveral Banquer.

Subinspector médico, D. Juan Martínez Muñoz. Oficial primero de Hacienda D. Ricardo Garcia Martinez.

Sargento, Mariano Serroves Arroyago. Cabo primero, Eusebio Gomez a vapor. Soldados: Ignacio Sanchez Aguirre.

José Alcalde Rodriguez. Gregorio Gónz Garcia. Andrés Perez Fernandez. Luis Martínez Fernandez.

Elias Ferrero Fernandez. Faustino Sanchez Palmarejos. Miguel Garnicero Menéndez. Eduardo Lopez Lopez.

Mariano Muñoz Martin. Valentin Rubio Polo. Antonio Barajas Maroto. Guardias Eulogio Garcia Iguzquita.

Pascual Latorre Mendez. Alabardero, Ramon Tamargo Fernandez. Corneta, José Alameda Davin. Carabinero, Mariano Alonso Lopez.

Herederos del soldado fallecido Vicente Suarez Galano. Cabo primero Hilario Ferraz Celaya. Idem segundo Antonio Rey Exposito. Soldados Francisco Muñoz Sebó.

Felipe Manzano Rincon. Sargento segundo Nicolás Lopez Frutos. Soldados José Gonzalez Belquis. Francisco Vivero Vivero. Antonio Iglesias Aparicio. Tomás Fernandez Rodriguez. José Torregrosa Lopez. Sargentos primeros José González Verano. Juan Castillo Martinez. Sargentos segundos Agustín Garcia Garcia. Ángel Gutiérrez Gezoza. Muñoz Isidoro Herrero Lopez. Soldados José Gonzalez Vazquez. Enrique Juan Luzon. Pláido Montero Gomez. Antonio Lopez Fernandez.

TRIFON RAMOS MAYA.

Elías Sancho Gonzalez. Felipe Tuminal Dominguez. Celestino Regidor Herrera. Antonio Lopez de la Torre. Estefano Garobe Navalas. Doña Angelita, llamada Josefa Guilmariu. Doña Concepcion Moreno Barba. Doña Encarnacion Magor Ferrer.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

La hermandad de San Cosme y San Damian, establecida en la iglesia del Carmen Calzado (parroquia de Santa Cruz), celebra la fiesta anual de instituto a sus santos patronos el día 27 de setiembre, a las diez de su mañana. Predicará el Sr. D. Antonio Garcia Cano, y dirigirá la capilla D. Alejandro Manzano. Todas las misas que en el mismo día se celebran por los señores sacerdotes, adscritos a la citada parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de los hermanos difuntos.

GOBIERNO MILITAR

COMANDANTE DE LA PLAZA.—Oficial general de 1.ª clase: Sr. D. Juan Contreras.—Servicio para el día 27 de setiembre.—Parada: Bolearos.—Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel de Canarias, D. Veneciano Molins.—Visita de Hospital: 2.º de ingenieros, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Pavia, quinto capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: Princesa. El general gobernador, Córdoba.

CONSUMOS

Los derechos recaudados en el día 26 son los siguientes:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like Tabaco, Cerveza, and other goods.

TEMPLO DE LA ALMUDENA

Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta creada para la construcción del nuevo templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena.

Table with 2 columns: Description and Amount. Lists various contributions and payments for the church.

AVISOS PARTICULARES

GRAN CASA-PENSION. Establecida en Barcelona, Clavias, 4, 1.ª planta, bajo la direccion de señores sacerdotes. En esta casa se admiten alumnos de facultad, carreras especiales y enseñanza. Retribucion 18 duros mensuales.

A PAGAR EN UN AÑO

Muebles nuevos de todas clases, desde el modesto mobiliario hasta el de más lujo. Catalogo con precios fijos. Calle de la Piedad alta, número 1.

AL PUBLICO

Se acaba de recibir un gran surtido de silas, sillones, sofás, bañiqueros de pino, recibiendo en el taller de serena y madera encordada, de Thelnet hermanos, plaza del Angel, 10, Madrid.

DINERO DIRECTO

Sin comision, sobre sueldos, intereses módico. Robaja en las liquidaciones. Estrel a, 3, pl. izq.

NODRIZAS.—LAS PROPORCIONA LA AGENCIA JARDINES, 14

BUENOS GABINETES CON Desección ó sir ella. Horno de la Mata, 13, segundo.

PROFESORES

Se necesitan dos, uno de letras y otro de idiomas frances é ingles, para fuera de Madrid. Para enterarse de las condiciones, calle de la Biblioteca, núm. 11, entresuelo izqda., de 8 a 9 1/2 de la mañana.

SE VENDE UN TRONCO DE

Yeguas españolas de 12 dotes, apelladas, jóvenes y senns. Florida, 1.

A MAS DE OCHO HAJEN FALDA

Ala. Jardines, 14, prof.

DINERO VERDAD

Sin farsa, directo y en el acto, sobre sueldos. Unica casa que no admite correcciones. Pte. 6.

PARTICULAR.—SE CEDEN

dos elegantes gabinetes Clavel, 4, 2.ª izqda.

IANO FRANCES. BARATO.

Jesus del Valle, núm. 29, pl.

VALORES.

Se compran los procedentes de la Caja de Depositos Cacho, Huertas, 7, 2.º de 9 a 12.

ALMONEDA DE MUEBLES DE

un título. San Bernardo, 7, 2.º

NO MÁS CIEGOS!!

EL AGUA MILAGROSA cura infaliblemente todas las enfermedades de la vista. Canco y 10 rs. frasco en todas las farmacias y droguerías. Por mayor, Ancha, 13.

ALFOMBRAS

Se ha recibido un gran surtido en todas e especies.

3 ESPARTEROS 3

VENTA DE TERRENOS. Se venden mas de cien mil pías en las afueras de la puerta de Alcalá con fachada a la carretera de Aragón y otras varias calles. La subasta tendrá lugar en la notaría de D. Esteban Samaniego, Postigo de San Martín, 11 y 13, principal, el día 1.º de octubre a la una de su tarde. En su estudio se halla el pliego de condiciones.

TEATRO REAL

Se desca un abono de palco principal 4 un 4.º r. no. San Bernardo, 13, bajo izqda.

TEATRO REAL.—SE CEDE

la mitad del primer cuarto turno, palco palcos; daran razon, Claudio Coello, 27, porteria

LIBROS BARATOS PARA LOS

estudiantes.—A Través del Arenal.

ALMONEDA

Al ombras, muebles, sillerías y colgaduras de lujo. Salud, 21, principal.

FRANCS DE VIVA VOZ

por Mr. Foy, que estuvo al frente de la academia Sampol, San Onofre, 3, 2.º.

TRASPASO.

Se hace sin género, de una magnífica tienda en el mejor sitio de la calle de Fuencarral, Darán razon, Valverde, núm. 37, entresuelo.

PRESTAMOS EN EL ACTO

sobre papel del Estado. Cruz, 37 y 39 principales.

SUBASTA

A voluntad de los señores testamentarios de doña Cecilia Palomares, se vende en subasta: la casa calle de la Abada, núm. 18; cuyo acto tendrá efecto el día 10 de octubre próximo a las diez de su mañana en la notaría de D. Zacarías Alonso y Caballero, Magdalena, 1, en cuyo estudio se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de la finca. Madrid 26 de setiembre de 1883.—Z. Alonso.

HOTEL.

Se vende uno y su solar colindante, sito en el casco del Obispo, esquina al de la Castellana. Informará D. Mariano Muñoz, Atocha, 24, 2.ª izquierda. Horas: de doce a tres.

TEATRO REAL

Se ceden dos butacas a primer turno par é impar. Plaza del Angel, 13 y 14, 2.ª izq.

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y CALEFACCION POR GAS.

AVISO AL PÚBLICO.

Nueva tarifa del cok que ha de regir a partir del 1.º de octubre de 1883.

Precio del cok entregado a domicilio por sacos de dos medio hectolitros.

Table with 2 columns: COK PARTIDO MEDIDO A RASA and DESIGNACION. Includes sub-tables for COK CLASIFICADO and CARBONILLA.

Un despacho de COK al por menor por saco de medio hectólitro tomando en la fabrica está abierto todos los días no festivos en el verano hasta las seis de la tarde, en el invierno hasta las cinco, y solo hasta las once de la mañana los días festivos, a los precios siguientes:

Table with 2 columns: COK MEDIDO A RASA and DESIGNACION. Includes sub-tables for COK CRUERO and CARBONILLA.

La entrega del cok a domicilio se hace desde dos sacos en adelante. Pueden dirigirse los pedidos al señor director de la compañía. Fabrica del Gas, Ronda de Uoleado, núm. 2, y calle de las Infantas, 29 (almacen de aparatos).

VENTA AL PESO

La compañía espnde en la fabrica el cok al peso, y por tonelada de 1000 kilogramos a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Cok grueso, Cok números 2, 1 y 0, Carbonilla sin cribar, Polvo.

SOLARES. LOTES DE VENTA. Hipoteca. Fuencarral, 17, pl.

POR PAPELETAS DEL MONTE, alhajas y muebles, se dá todo su valor. Intereses módicos. Cruz, 37 y 39, principales.

LA LINERA (FÁBRICA) PRÍNCIPE. 12.

Grandes ventajas en tejidos de hilo, abundante surtido en género blanco.

JARABE DE RABANO IODADO

Eficacísimo contra las escrofulas, linfatismo, tisis pulmonar, herpes, tuberculosis, fagedad de carnes, raquitis, reumatismo diaireo de los niños y enfermedades de la piel. Frascos, de 1.50, 2.50 y 3.50 pesetas. Farmacia de Sanchez Ocaña, núm. 33, frente a la de Relatores.

DINERO

Como D. Heliodoro no hay quien lo dé en tan buenas condiciones sobre fincas, sueldos, militares y otras garantías; y vende en bien sitio un solar de 3000 pías, que es un verdadero negocio, estando autorizado para admitir toda clase de proposiciones. Hortaleza, 28, 2.º, de una a cuatro, Madrid.

DESEA COLOCACION UN JOVEN para un comercio, ó para la direccion de un distinguido oficial facultativo, se van a inaugurar, el 19 de octubre, los estudios preparatorios para el ingreso en la academia general Militar y en las escuelas civiles. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.

SE VENDEN BERLINA, UN Ochomil, jardinería, faeton y familiar Santa Isabel, 30.

ULTIMO DIA DE ALMONEDA. Leon, 1, 2.ª, de dos a seis.

LOS QUE DESEEN REALIZAR. Pronto toda clase de caldos, alhajas, telas, muebles, coches, caballos, etc., acudan al Martillo, Jacometrezo, 69.

COLOCACION CON 18 RS. DE sueldo y 10000 de fianza con efectivo. Corredora baja, 13, 1.

MODISTA.—CORTA A DOMICILIO. Cueva, n.º 2, pral. deha

MESAS DE BILLAR.—VENTA. Mide dos con todos los útiles, miden 10 y 11 pies. Carrera San Francisco, 5, bajo izqda.

PARTICULAR.—GABINETE Y alcoba, dos caballeros. Fuencarral, 13 y 15 porteria.

SE ADMITEN DOS CABALLEROS. Infantas, 16, carboneria.

CAZADORES. Cartuchos cargados con polvora Schultz a 20 pesetas 100. Efectos de caza en comision. MONTEA, 37, PIAL.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO de casa. Humilladero 18 pl

ALMONEDA HAY COMEDOR y jarrones. Silva, 35, pral.

per el tratado de Utrech en 1797, y tomaron el título de Provincias Unidas. Erán estas siete: los señores de Groninga, de Frisia, de Over-Iseely y de Drenthe, el duca de Gueltras y los condados de Holanda y Zelanda. El país de Drenthe era su aliado; el Brabante holandés y la Flandes oriental estaban bajo su dependencia.

En 1798, el ejército republicano francés, que había invadido completamente el territorio, les obligó a modificar su organización, y entonces tomó el nombre de república batava. Napoleón les impuso un rey de su familia, y en 1810 fué agregada la Holanda al imperio francés. En 1814, aumentada de la Bélgica, formó el gobierno neerlandés hasta 1830 que se separaron ambos países, constituyendo cada uno un reino independiente.

Con motivo de entrar en aque las explicaciones históricas y geográficas, Killarney fué meando a mis Ehlita la situación respectiva de cada una de las provincias cuyas costas iban atravesando. Al pasar por cerca de la isla de Rothem, que depende de la provincia de Groninga, isla que tiene tres cuartos de legua de longitud, por uno de anchura inclusive, señaló el sitio ocupado por la ciudad que lleva aquel nombre, la cual se encuentra al interior de la desembocadura del Dms, pero que a causa de este afluent, tiene un puerto espacioso.

Con nuestros anteojos—dijo el doctor—podemos ver perfectamente la torre de la iglesia gótica de San Martín, cuya fecha tiene trescientos treinta y tres de altura.

Miss Edhita siguió la indicacion de Killarney, y pudo ver, gracias al estival del poderoso lente, a cinco leguas de distancia, la poblacion neerlandesa, que es célebre por su universidad y por el magnífico puente que lleva el nombre de Boloring-Horg.

—¿Qué poblacion es esa—preguntó la joven a Killarney—que se halla en la embocadura del río? —Es Delfzyl.

De este modo cruzaron luego todo el litoral de Frisia.

D. MARIANO ALEJANDRO CASTAÑO,

CONTADOR JUBILADO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CORTE, HA FALLECIDO EN DIA 26 DE SETIEMBRE DE 1883, A LA UNA DE LA MADRUGADA.

R. I. F.

El Excmo. Sr. Alcalde Presidente; y desconsolada esposa doña Encarnacion Gonzalez Navarrete; sus aflijidos hijos D. Esperanza y D. Fermín; sobrinos, hermana política, demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el jueves 27 del corriente, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Fuencarral, número 26, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten espaldas.

(60—Alcalde—60)

OCASION FAVORABLE.

Se venden 280 metros tubería nueva de hierro fundido, de 900 con bridas torneadas. Pasco de San Vicente, 14.

ACADEMIA GENERAL MILITAR,

Las clases de preparacion para el ingreso en la General Militar en la civil de Cominos y en la escuela de Almirante, darán principio el 1.º de octubre próximo. Admite internos, 150 pesetas mensuales; medio-internos 100; y externos de 25 a 40. Para detalles y prospecto dirigirse al secretario.

BANCO GENERAL DE MADRID

CALLE DE ALCALÁ, 49 CUADRUPLICADO está encargado por la Compañía Universal del Canal Interocéánico de

PANAMÁ

PARA RECIBIR SUSCRICIONES A LA NUEVA EMISION DE 600000 OBLIGACIONES

de 200 francos cada una, produciendo cinco francos de interés anual y amortizables en setenta y cinco años a la par. PRECIO DE EMISION: 285 FRANCS POR OBLIGACION

pagaderos en la siguiente forma: 20 francos al suscribirse. 285 a la distribucion de los títulos provisionales. 25 francos en cinco plazos: el 25 diciembre 1883, 25 mayo, 25 agosto y 15 octubre de 1885. La suscripcion está abierta hasta el 5 de octubre inclusive. Para mayores detalles y modelos de suscripcion, dirigirse al

BANCO GENERAL DE MADRID

CALLE DE ALCALÁ, 49 CUADRUPLICADO.

ALFOMBRAS

INMENSOS SURTIDOS CABAN DE LLEGAR A LOS ALMACENES DE LA CALLE DEL CARMEN 20 Y 22

COLEGIO FRANCÉS-ESPAÑOL DE SENORITAS

de Sainte Hélène. Caballero de Gracia, 2 y 4. Este acreditado colegio tan justamente reputado por el buen éxito obtenido en los exámenes de sus alumnas, abrirá sus clases el día 15 de setiembre. Sistema especial de enseñanza tanto en su parte francesa como española, comprensión de la enseñanza elemental hasta la superior. Clase especial de comercio. Se admiten internas, medio pensionistas y externas.

CANAS DE PALO-SANTO

baratizado mate y de limoncillo. Armarios de luna desde 200 pesetas. Gran surtido en el almacen de camas doradas y maquetadas. 16, Príncipe (al lado del teatro de la Comedia) Príncipe, 16.

WUEBLES. PROGRESO,

Sillerías de seten a 1200 rs.; gabinete a 900. Armarios de luna, 300. Lavabos, espejos, entresijos, chineros, aparadores.

ENOLATURO ZARZA-COSTAS

Refresco y depurativo de resultados prodigiosos en todas las enfermedades que dependen de impurezas en la sangre. Generalizado en España.

Se vende en las principales farmacias.

GRAN VIAJE UNIVERSAL

ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

El Brabante septentrional, que está regado por las aguas del Aar, cuenta con Breda, cuya importancia guerrera figura mucho en la historia, así como con Bois le Duc, siempre codiciada por Luis XIV.

Las provincias de Groninga y de Drenthe son las menos ricas; y el Limburgo holandés, continuación del Limburgo belga, se extiende por ambas riberas del Mosa, y cuenta con Maas-trich, una de las ciudades que más celebridad adquirieron en las sangrientas campañas de los siglos XVI y XVII.

El gran ducado de Luxemburgo, situado al S. E. de la Bélgica, con 2387 kilómetros cuadrados y 265000 habitantes, es un país neutral entre la Bélgica, Francia y Prusia, y su capital, que tiene el nombre de ducado, es una de las primeras fortalezas que se conocen. Este gran ducado es una propiedad del rey de Holanda, pero sin formar parte de su reino.

Las noticias geográficas transmitidas por Killarney, sirvieron de distraccion a los pasajeros del Gran Diabli, hasta que sonó la campana

(*) Esta obra, que forma dos abultados tomos, tamaño folio, ilustrada con profusion de láminas y una gran cubierta cromolitográfica de gran merito, se halla de venta en Madrid al precio al contado para España y América de 35 pias, 30 céntimos, en casa de la calle de D. Jesus Garcia, Olivar, 6, principal.

que marcaba la hora de silencio a bordo.

—Buenas noches,—dijo la encantadora miss Edhita dispuesta a sepultarse en su misteriosa cámara.

—Hasta Amsterdam,—contestó Killarney.

—¿Cuándo llegaremos a esa ciudad? La vez mañana; es preciso antes subir por el mar del Norte y penetrar en el Zuyder Zee. Yo creo que nuestro barco nos autoriza para que desembarquemos en esa poblacion.

Miss Edhita miró a su padre, y este por toda replica contestó con un sorrido grufido como si cesase tan solo a los deseos de su hija.

Invocacion.—El día 5 de mayo.—Alro sobre los Frisones y los Batavos.—Noticias algunas tanto antiguas.—Las costas vistas desde el mar.—Dotales interesantes.—Producciones de las islas de Zuyder-Zee.—Sus habitantes.—Sardinas.—La bahía de Pedro el Grande.—El carpintero de Ribera.—Historia de unos amores.—El espartero.—El golfo de Y.—Amsterdam.—Templos, Museos y Bibliotecas.—Una aventura singular.—La leyenda de un traperos.—Muchas cosas que merecen contarse.—Otra vez en el mar.—La primera aurora boreal.—En la desembocadura del Eiva.

A Amsterdam! Perla engarzada entre las blancas olas del mar del Norte! Balthard Amphitrite que asomas tu cabeza coronada de torres por encima del ocido de bronca que rodean como un antiguo Batavia, que miras hacia los horizontes llenos de neblinas oscuras y de auroras boreales! Ondina de los eternos lagos, que siempre con el ojo de tu trazo encendido, tienes fija tu

atencion en las tempestades que pueden amenazar tu existencia! Los vascos del Gran Diabli se saludan.

Apenas el sol del 6 de mayo habia roto los vapores nocturnos; apenas habian elevado su vuelo las cigueñas que viven pacíficamente en las elegantes cúpulas de los palacios que hoy adornan al emporio del comercio y del orgullo de Holanda, el Gran Diabli se presentaba arrojando por su chimenea negras bombas de humo en la entrada del golfo de Y.

Todo el día se habia empleado en la travesía desde Rotterdam a Amsterdam, puesto que la navegacion es difícil a causa de los bancos de arena é islas que hay que salvar de un punto a otro; pero respecto de hacer observaciones importantes, el día habia sido bastante aprovechado.

Como de costumbre, el doctor Killarney hizo el gasto, y habia explicado a miss Edhita la organizacion, el origen, el carácter y el aspecto de las provincias holandesas cuyas costas iban recorriendo.

—El pueblo de Holanda, si hemos de dar crédito a uno de los hombres que habia escrito mucho sobre la ciencia geográfica,—decia el doctor irlandés,—visto bajo su aspecto religioso, se subdivide en gran número de creencias diferentes. Ninguna tiene sobre otra preeminencia particular, aunque la religion reformada es la de la mayoría de los habitantes. Los pueblos más antiguos de los Países-Bajos fueron los Frisones y los Batavos. Los frisios, antepasados de los Frisones, ocupaban el Norte a Sur el país que media entre el Rhin y el Océano: el nombre latino proviene, según los etimologistas, de la antigua palabra de origen germanico Frisen, que signifi-

ca desmontar ó ahondar pantanos. Era una de las naciones más poderosas de la antigua Germania occidental. Bravos, colosos de su independencia, fueron largo tiempo fieles auxiliares de los romanos. Después de la muerte de Druso principaron a buscar jefes ó duques en el seno de su nacion.

—Y los Batavos?—preguntó miss Edhita.